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1. SRA. PAULINA RODRIGUEZ GOMÉZ 

DIRECTORES MUNICIPALES 

1. MARIA TERESA ARROCET 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS 
3. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL (S) 
SECRETARIO MUNICIPAL 
DIRECTORA DE JURIDICO 
DIRECTOR DE SECPLA 
DIRECTOR DIDECO 

4. RAÚL OPAZO URTUBIA 
5. FELIPE BENAVIDES B 
6. PATRICIO SAAVEDRA M 
7. NEFTALI PASTEN IBARRA 

CORESAM 
1. RODRIGO FERNANDEZ 

TEMAS: 

TEMAS: 

1. Aprobación Acta 

2. Cuenta. 

DIRECTOR DAF 
DIRECTOR DIMAO 

DIRECTOR DE SALUD 

Sesión Ordinaria 
Sesión Ordinaria 
Sesión Ordinaria 

08.01.21 
12.01.21 
19.01 .21 

3. Informa Situación de Funcionarios Casa Central CORESAM, como 
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consecuencia de los acuerdos adoptados en sesiones autoconvocadas por 
el Directorio. 

4. Información Relevante Situación Comunal.- Proceso de Vacunación Covid 
-19. 

5. Aprobación entrega Subvención Ordinaria a Coresam Año 2021 . 

6. Aprobación Modificación Presupuestaria N°1 

7. Aprobación Modificación Presupuestaria N°2 

8. Autorización para Solicitar Anticipo de Fondo Común Municipal a la 
Subsecretaria de Desarrollo Regional y Administrativo , para el pago de las 
bonificaciones artículo 1 de la Ley 21 .135. 

9. Autorización para Suscribir Convenio con la Subsecretaria de Desarrollo 
Regional y Administrativo por anticipo de Fondo Comunal Municipal artículo 
11ey21 .135. 

10. Aprobación Plan de Inversiones PLADECO 2021-2025 

11. Autorización para suscribir contrato propuesta pública "Servicio de Aseo 
Dependencias Municipales 2021-2022"., ID 2581-32-LR20, con: 

• Razón Social: LOGÍSTICA EMPRESARIAL SPA. 
• R.U.T.: 76.140.696-5 
• Oferta Económica Suma Alzada Total (24 meses): $409.550.400.­

IVA incluido. 
• Oferta Económica Mensual Suma Alzada: $17.064.600.- IVA 

incluido. 
• Vigencia del contrato: 24 meses. 
• Financiamiento: Municipal. 

12. Autorización para suscribir Contrato (READJUDICACIÓN) de la licitación 
pública: "Servicio de Telefonía Fija IP e Internet (enlace de datos) 2021 
- 2025"., ID Chilecompra: 2581-24-LR20 , según siguiente detalle: 

• Razón Social: 
• R.U.T.: 

GTD TELESAT S.A. 
96.721.280-6. 

• Oferta Económica, Mensual, Suma Alzada: UF 259,42 , IVA 
incluido. 

• Plazo de Ejecución: 54 días corridos. 
• Vigencia del contrato: 48 meses. 
• Financiamiento: Municipal. 

13. Varios 
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PRIMER TEMA 
Aprobación Acta Sesión Ordinaria 08.01 .21 

EL concejal Alejandro Vargas G, señala que en la sesión del 08 de enero, en el punto 
donde evaluaron la deficiente calidad del comportamiento de la empresa recolectora de 
residuos domiciliarios, el plantío que a partir de todos los antecedentes que había y que 
se venían arrastrando desde el mes de diciembre en adelante, más las multas que 
estaban siendo cursadas, la dirección jurídica se pronunciara respecto si existían ya 
elementos para que configuraran la posibilidad del término del contrato , lo que no quedo 
registrado en el acta y le gustaría que quedara claro . 

Se propone que de acuerdo a la observación formula el concejal Alejandro Vargas se 
apruebe el acta cOn la observación del concejal Vargas, que se revisara la grabación y 
realizar la incorporación del párrafo al cual hace mención . 

Se aprueba por unanimidad de los presentes el acta de la sesión ordinaria del día 
08.01.2021 con la observación formulada por el concejal Alejandro Vargas. 

Aprobación Acta Sesión Ordinaria 12.01 .21 

Se aprueba por unanimidad del concejo el acta de la sesión ordinaria del 
12.01 .2021 . 

Aprobación Acta Sesión Ordinaria 19.01.21 

Se aprueba por unanimidad del concejo el acta de la sesión ordinaria del 19.01.21. 

SEGUNDO TEMA 
Cuenta 

1. Entrega de Tramitación Cuenta Sesión ordinaria 04.02.21 

2. Carta del Cuerpo de Bomberos de Conchalí - Huechuraba, solicita subvención 
municipal año 2021. 

3. Correos electrónicos del director de Coresam Sr. Víctor Hugo Pérez Morales, de fecha 
04.02.21 , 08.02.21, 11.02.21 , y 22.02.21 , donde informa respectivamente sobre sobre 
situación de contrato con la empresa Inversiones Castellanos SA.; sobre respuesta 
a citación a sesión extraordinaria de directorio del 08.02.21; sobre repuesta a solicitud 
de complemento de la citación a la sesión extraordinaria de directorio del 11 .02.21; 
remite copia acta sesión extraordinaria de directorio de CORESAM del 19.02.21 

4. Carta de la Asociación de Dializados y Trasplantados de Chile de fecha 05.02 .21, 
quienes solicitan subvención , para el Proyecto "Donación de Suplementos 
alimenticios para personas con Enfermedad Renal Crónica en época de pandemia". 
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5. Memorándum Nº 74 de 11 .02.21, de Administración Municipal , que da respuesta a la 
solicitud del Concejal Señor Alejandro Vargas González sobre reparación de calzada 
en Avenida Cardenal Caro, entre Cardenal Caro e Isabel Carrera, 

6. Memorándum Nº 85 de 15.02.21 de Administración Municipal, que da respuesta a la 
solicitud de la Concejal Señora Grace Arcos Maturana, respecto a terreno ubicado 
en Julio Montt Salamanca con Forestal. 

7. Memorándum Nº 88 de 18.02 .21 de Administración Municipal, que da respuesta a la 
solicitud de la Concejal Señora Grace Arcos Maturana, respecto a plaza de juegos en 
la Población Juanita Aguirre. 

B. Memorándum Nº 15 de 02.02.21 de la Dirección de Control, sobre modificaciones 
presupuestarias Nros 1 y 2. 

9. Memorándum Nº 25 de 23.02.21, de la Dirección de Control, que remite Informe 
complementario al informe trimestral octubre - noviembre - diciembre 2020, sobre 
pagos previsionales y salud de la Municipalidad y CORESAM, 

10. Copia de Ordinario 100/ 39/ 2021 del 24.02.21 de Alcaldía , dirigido a la Inspección 
de Trabajo, mediante el cual se deja constancia que con fecha 22.02.21 el Sr. Ornar 
Sellado Mulato hace ingreso a CORESAM atribuyéndose la calidad de Director de 
Administración y Finanzas, sin que exista contrato que le asigne dichas funciones. 

11. Copia de Ordinario 100/ 40/ 2021 del 24.02.21 de Alcaldía, dirigido a Inspección de 
Trabajo, mediante el cual se deja constancia que con fecha 22.02 .21 la Sra. Denisse 
Corbalán Silva, encargada de auditoría, control interno y transparencia de 
CORESAM, de manera verbal se atribuye ante el Alcalde la calidad de Secretaria 
General de dicha Corporación , sin que exista contrato que le asigne dichas funciones. 

12. Copia de Ordinario 100/ 42/ 2021 del 25.02.21 de Alcaldía , dirigido a Inspección de 
Trabajo , mediante el cual se deja constancia que con fecha 22.02.21 la Sra. Carmen 
Vidal Núñez, hace ingreso a CORESAM atribuyéndose la calidad de asesora 
financiera de la Dirección de Administración y Finanzas, sin que exista contrato que 
le asigne dichas funciones. 

13. Memorandum N°55 del 25.02.21 de Asesoría Jurídica, que emite pronunciamiento 
sobre acciones del Directorio de CORESAM. 

TERCER TEMA 
Informa Situación de Funcionarios Casa Central CORESAM, como consecuencia 
de los acuerdos adoptados en sesiones autoconvocadas por el Directorio. 

Se indica que este punto se incorporó a solicitud de los trabajadores de Coresam, los 
cuales mediante correo electrónico de fecha 22 de febrero solicitaron poder incorporar 
en la tabla y convocar a sesión extraordinaria. El día miércoles se realizó una citación a 
sesión extraordinaria la cual , no se desarrolló al no contar con el quorum suficiente y es 
por ello que se incorporó a esta sesión de concejo y para ello se encuentran conectado 
vía Zoom la Sra. Mariana Orrego, Sra. Carolina Espinoza y el Sr. Cristofer Aguilera en 
representación de los trabajadores de Coresam. 
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El Alcalde Sr. Rene de la Vega Fuentes, da la palabra a Mariana Orrego, Carolina 
Espinoza y Christopher Aguilera , quienes están conectados vía zoom para poder 
informar sobre la solicitud del punto en representación de los trabajadores Coresam. 

La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
señala que lamenta la situación del día miércoles, donde no hubo quorum para poder 
realizar el concejo y da lectura a la siguiente carta : 
Comunicado de los y las trabajadoras de Casa Central de CORESAM 

Conchalí, 22 de febrero de 2021 . 

Los t rabajadores y trabajadoras abajo firmantes venimos a poner en antecedente a las 

autoridades correspondientes, hechos que a nuestro juicio vulneran de manera grave nuestros 
derechos fundamentales. En el día de hoy nos hemos autoconvocado para dar cuenta de 

situaciones que afectan nuestra honra y salud mental. 

1. En el mes de enero, vía correo electrónico enviado por Doña Denisse Corbalán, se nos 

notifica la destitución de la Secretaria General de Corporación Municipal de Conchali, 
Tania Alvarado Sotomayor, en la que se nombra como secretario general interino al 
director Jurídico, Don Sebastián Maldonado. En el citado mail se adjunta el acta de la 

sesión extraordinaria del directorio donde se resuelve por parte de tres (3) directores la 
mencionada destitución. 

2. El correo es enviado de forma masiva a todos los funcionarios de Casa Central, el cual 

es respondido por el alcalde, Don René de La Vega, desmintiendo lo señalado en éste y 
refiriendo que la Secretaria General estaba haciendo uso de sus vacaciones legales. 

3 . En las semanas siguientes han ocurrido una seguidilla de hechos y situaciones que han 
involucrado y vulnerado la integridad y salud mental de los trabajadores y trabajadoras, 
que pasamos a detallar: 

a. La jefa de control envía mails masivos dando instrucciones, sin respetar el 
organigrama de la corporación, contraponiéndose a las instrucciones de las 
jefaturas de cada departamento y/o dirección, mails que son respondidos por 
el alcalde, desconociendo dichas instrucciones dadas por la jefa de control, 

dejando a los funcionarios y funcionarias en la más absoluta incertidumbre . 
b. Si bien en un mail remitido por la vocera del directorio, se señala que existe un 

acuerdo de no despido de n.inguno/a de los/as trabajadores/as, la actual 
situación, genera un ambiente de temor por perder nuestra fuente laboral, pues 
el incumplir alguna de las indicaciones de cualquiera de las dos partes, pues la 
que existe hoy es una pugna de dos partes contrarias, pone en riesgo nuestra 

continuidad laboral y atenta contra el profesionalismo de cada uno/a de 
nosotros/as, por cumplir de manera correcta e impecable las funciones para las 
que fuimos contratados/as. 

c. Hemos sido testigos de vulneraciones de derechos públicas, faltas de respeto, 
gritos, exigencias realizadas sin ningún recato, amenazas de descuentos si no se 

realizan las acciones que la jefa de control ordena, escudándose en contar con 
el apoyo irrestrícto del directorio. 

d. El trabajo de todos/as se ha visto perjudicado, siendo cuestionado y pasado a 
llevar. Los encargados de prevención de riesgo, por ejemplo, se abocaron a la 
labor de medir establecimiento por establecimiento de salud, educación e 
infancia, los aforos, las señaléticas, los implementos de seguridad y los 

requerimientos de acrílicos para ser instalados previamente al ingreso de los 
usuarios/as de los servicios, especialmente de colegios y jardines infantiles, 
anticipándose a que sería una labor que demandaría mucho tiempo se visualizó 
con varias empresas que pudieran realizarla, realizando para ello las visitas 

inspectivas y las cotizaciones de rigor, sin embargo al jefa de control refirió que 

no se realizaría con esas empresas, nominando ella una para real izarlo, dejando 
fuera a los encargados expertos en prevención de riesgos de esa labor y 
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omitiendo un trabajo que les tomó un gran tiempo realizar. Más allá de la 

potestad que el directorio le pueda haber conferid.o a la jefa de control para 

realizar una contratación directa, los trabajadores de prevención de riesgo han 

visto mancillado su trabajo que con rigurosidad han realizado y han quedado 

fuera de una función que, por su cargo, les corresponde realizar y para la que 
fueron contratados. 

e. Hemos sido testigo de actos de malos tratos hacia las funcionarias que trabajan 

directamente con la Sra. Corbalán, de dichos despectivos contra ellas por su 
condición de extranjeras, solicitudes que exceden por mucho sus funciones 

(compras de insumos personales) los que ya no podemos tolerar más y razón 
por la que nos vemos en la obligación de enviar esta declaración, a riesgo de 

que puedan tomar represalias en nuestra contra en especial de las trabajadoras 
de su equipo. 

f. Hay documentación que requiere de firmas de las jefaturas y/o direcciones de 

la Corporación, que se encuentran entrampadas en esta especie de limbo en el 

que se ha convertido hoy CORESAM. lo que significa un retraso considerable a 

la hora de cumplir nuestras funciones como trabajadores y trabajadoras. 
g. Debido a esta situación, el día de hoy, varios/as de nuestro/as compañeros/as 

se encuentran con licencia médica o han tenido que asistir a la ACHS por haber 

sentido menoscabado su trabajo y su rol como trabajadores/as. Ya que se han 

visto expuestos a la complejidad de CORESAM sin ser atendidos en la situación 
que se puedan ver expuestos. 

4. En un correo enviado el día de hoy 22 de febrero de 2021, se nombra como secretaria 

general a la Sra. Denisse Co.rbalán y un nuevo DAF, Don Ornar Enrique Sellao Mulato, 

estando aún la DAF anterior en uso de sus funciones, refiriendo que se ha acordado en 
sesión de directorio. Acto seguido, el alcalde nos refiere que el orden de subrogancia se 

mantiene, dejándonos nuevamente en la incertidumbre. 
S. En dicho mail, se revoca además el poder de firmas de cheques y transferencias a las 

actuales personas responsables, nombrando como firmas 1 a Sebastián Maldonado y 

Denisse Corbalán y firma 2 solamente al nuevo DAF, lo que podría interpretarse como 

una falta de confianza hacia las personas que hoy cuentan con poder de firma, algunos 

trabajadores y trabajadoras de hace muchos años en la corporación, que han pasado 
por varias gestiones sin tener observaciones en el ejercicio de sus funciones. 

6. En este escenario y estando el director jurídico con licencia médica, a la larga podría 

concluir en que los pagos de la Corporación recaigan en la Sra. Corbalán y el nuevo DAF, 

sin tener ningún control o supervigilancia de a quién y de qué forma se realizarán los 

pagos, contrataciones y poniendo en riesgo los pagos de remuneraciones y honorarios 

de los trabajadores de la Corporación. Si el interés manifestado por el directorio de la 

corporación, es la probidad, el orden de los procesos y el cumplimiento estricto de los 

procedimientos, no se entiende que pongan en solo dos personas la administración de 

los procesos y recursos, obviando a los encargados de las áreas técnicas. 

7. A los trabajadores de las distintas áreas de Casa Central nos preocupa que al día de hoy 

ni el Directorio de la Corporación, ni el alcalde en su calidad de Presidente de esta, hayan 

sido capaces de dar respuestas claras a nuestras dificultades relacionadas con el normal 

funcionamiento de la institución. 

8. Nos preocupa que la persona que es nombrada por el Directorio para ocupar el cargo 

de Secretaria General no reúna las competencias y la idoneidad profesional que el cargo 

requiere, con licencias médicas de larga data que se mantienen en la actualidad y 
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cuando existen antecedentes de denuncias por maltrato psicológico ya efectuadas a la 

Inspección del Trabajo, lo cual afecta las condiciones del clima laboral para el desarrollo 

de nuestro trabajo. 

Como trabajadores y trabajadoras es poco lo que podemos hacer para resolver la situación, pues 

no contamos con las atribuciones necesarias, somos el eslabón más débil y somos quienes nos 

llevamos la carga de las decisiones contrapuestas y de las acusaciones cruzadas. Aun así lo que 

no pueden quitarnos es el poder de nuestra voz, con el que hoy exigimos a quienes son 

responsables de la situación actual en que nos encontramos los trabajadores/as de la 

corporación y a todos quienes sean parte de esta situación que ha generado un mal clima 

laboral, la presión y cuestionamientos constantes hacia nuestro trabajo, a que prontamente 

busquen una solución que asegure el normal funcionamiento, garantizar el derecho mínimo de 

bienestar a los trabajadores y el derecho de nuestros usuarios/as a recibir un servicio de calidad, 

especialmente al presidente del directorio y alcalde de la comuna, Don René de la Vega, los 

concejales de la comuna y al directorio para que velen por el buen funcionamiento, higiene y 

salud mental de los trabajadores/as de la corporación. 

El único interés que nos moviliza es que quienes tienen el poder de tomar decisiones que afectan 

nuestro trabajo diario y la atención de nuestros usuarios y usuarias, puedan establecer un 

diálogo sensato que permita poner fin a esta crisis y restituir un ambiente laboral que permita 

ejercer nuestro trabajo en tranquilidad y con dignidad. 

Igualmente, y con la finalidad de resguardar a los trabajadores que firman la presente carta, se 

remitirá a la Dirección del Trabajo en forma de denuncia, a fin que intervengan e investiguen los 

hechos que gravemente afectan nuestros derechos. 
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En la· esperanza de que esto contribuya a ponerle fin a esta situación y retomemos un ambiente 

de t rabajo tranquilo, firman: 

DEPARTAMENTO 
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En la esperanza de que esto contribuya a ponerle fin a esta situación y retomemos un ambiente 

de trabajo tranquilo, firman: 

RUT DEPARTAMENTO 

------+---------------+------- 1----->-----l 

--------+------·- ---¡-------¡--------·J 

·-----,-----------

-----1 
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La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
además señala que esta carta fue ingresada en la inspección del trabajo a modo de 
denuncia el día miércoles 24 de febrero de 2021 , con las firmas de alrededor de 60 
trabajadores de la Corporación de administración central. También aclara que esta 
instancia no es influenciada por nadie, fue una iniciativa de auto convocatoria de los 
trabajadores de la corporación a propósito de encontrarse todos los días con dos o tres 
mail de parte del directorio y del Sr. Alcalde contraponiéndose instrucciones que ambas 
partes indicaban. Agrega. que frente a eso son imparciales y no toman posición con 
alguna de las partes en conflicto y lo que ellos quieren es reiterar e insistir en las 
soluciones de este conflicto para mejorar la situación de los trabajadores, porque no 
puede ser que los trabajadores lleguen y al poner un pie en la corporación lloren porque 
no quieren entrar a trabajar y esto no es una invención como dijeron algunas personas, 
existen las denuncias correspondiente en la inspección del trabajo y la persona que toma 
nota en la ACHS, recibe a los funcionarios en cond iciones donde posteriormente todos 
terminan con licencia médica. Indica, que la situación de los mail es insostenible y dañina 
para el trabajo, ya que todos los días ellos necesitan de firmas , autorizaciones y respaldo 
para ejercer sus la labores y no puede ser que sea contraponiéndose entre la autoridad 
y el directorio que se supone también es parte de la corporación . También señala de 
manera categórica que están absolutamente acongojados por situaciones como por 
ejemplo; Existen mail y panfletos anónimos que exponen con nombre y apellido a los 
funcionarios, donde se realizan acusaciones graves a propósito de la situación de 
Coresam y que los vinculan sin tener ninguna prueba., señala que si esa prueba existe 
debe hacerse de manera transparente con nombre y apellido en las instancias recu rrente 
como son los tribunales o la inspección del trabajo , pero no puede ser que se vean 
amenazados por querellas por falsificación de información que están vinculadas a 
proveedores por enriquecimiento ilícito, lo cual encuentra grave y perjudica la relación 
laboral en esa corporación . 
Por otra parte, señala que a través de un correo electrónico del Sr. Alcalde se les señala 
que el Director de administración y finanza no está contratado y más allá de la situación 
contractual o judicial en la que se pueda encontrar con él , ellos los trabajadores 
manifiestan su descontento con la presencia de esa persona toda vez que, se mantienen 
con esa persona acusaciones de maltrato en su trabajo anterior y acoso laboral. 
Concluye, señalando que su emplazamiento tiene que ver que se le dé solución 
prontamente a esta situación tan compleja en la que se han visto afectado los 
trabajadores de la corporación. 

El Alcalde Sr. Rene de la Vega Fuentes, señala que la legalidad de las reuniones auto 
convocadas y tomas de decisiones que han tomado solo tres miembros del directorio en 
relación a diferente sesiones que han sido citadas solo por ellos y en las cuales han 
tomado acuerdos unilaterales que hoy perjudica la administración de la corporación como 
tal. Da la palabra a la directora jurídico Claudia Miranda. 

La directora de jurídico Claudia Miranda Aguilera, señala que el día de ayer se celebró 
una comisión jurídica en la cual les indico a los concejales y a los presentes que se va a 
emitir un informe en derecho por ella en relación a las facultades que le confiere el Art 
28 de la ley orgánica en cuanto a la asesoría que debe prestar al concejo y al Alcalde 
respecto a esta situación que se está dando en Coresam. En relación de lo anterior el 
informe fue presentado, se le envió al secretario municipa l y este se lo envió a los 
concejales sin perjuicio de lo anterior señala alguna de las partes que son muy 
importantes en razón de lo que se está señalando hoy por los trabajadores de la casa 

10 



11 

central de la Coresam: 

1.-En razón de la sesión extraordinaria de este directorio auto convocado que celebro en 
cuatro oportunidades, algunas en el mes de diciembre y otras en el mes de enero, señala 
que el Art 19 de los estatutos de la corporación señalan claramente que, las sesiones 
extraordinarias deben ser requeridas por el presidente o solicitadas por los directores y 
en este caso por los tres directores sin embargo, esta norma estatutaria no contempla la 
auto convocatoria de los directores es decir, ellos no pueden proponer una reunión sin la 
necesidad de ser convocada por el presidente. Modalidad que esta última ha estado 
ampliando desde el mes de diciembre el directorio de estos tres directores auto 
convocados. 
2.- En cuanto de la validez de los acuerdos que se han tomado en estas sesiones 
extraordinaria señala que ellos no tienen facultades para auto convocar por lo tanto, 
estos acuerdos serian nulos careciendo de toda fuerza obligatoria respecto de la 
corporación y de terceros. 
3.- Señala que, la presidencia ejercida por este directorio de facto auto convocado por el 
señor Márquez, se señala que el director Márquez tampoco se encuentra con un 
fundamento estatutario para poder presidir estas auto convocatorias toda vez, que el Art 
24 no contempla que sea secretario y a su vez presidente del directorio y que pueda 
llevar a cabo estas reuniones auto convocadas. 
4.- En cuanto a la participación de las sesiones auto convocadas del Sr. Márquez, se 
precisa que el interpuso un recurso de protección ante la corte de apelaciones solicitando 
una orden de no innovar, esta orden de no innovar fue rechazada por lo cual todo queda 
en estado suspensión toda vez que, no se ha resuelto este recurso de protección . 
5.- En cuanto a la destitución de la Sra. Tania Alvarado, señala que si bien el cargo que 
ostentaba ella es un cargo de confianza de los directores, este acuerdo es ilegal toda 
vez que fue mencionado por un directorio que fue auto convocado por lo cual carecería 
de nulidad. 
6.- En cuanto a la designación de la subsecretaria Dennise Corbalán, se precisa que esta 
atribución de firmar todos los documentos oficiales de la Coresam es netamente del 
presidente del directorio, por lo tanto, no existe ningún documento asociado o firmado 
por el presidente para poder nombrarla a ella como secretaria general por tanto, también 
carecería de valides legal. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, además señala que la carta leída por los 
trabajadores en relación al concejo extraordinario y enviada por el secretario municipal 
fue respondida el día de ayer según lo señalado por la directora de jurídico de que todas 
las reuniones auto convocadas son ilegales y no tienen valides por ende el orden de 
suplencia es según lo definido en el año 2016 y hoy la subrogancia la tiene la directora 
de educación Fabiola Pizarra. También señala que no se ha realizado ninguna nueva 
contratación , se va a priorizar los pagos por la preocupación de los trabajadores, lo cual 
fue realizado el día de ayer. Añade, que se va a llamar a una sesión extraordinaria de 
directorio para el próximo martes 02 de marzo en relación a lo que está ocurriendo hoy 
en casa central por atribuciones de un funcionario , el maltrato que este funcionario que 
ha implementado en casa central, lo cual no se había vivido hace muchos años y además 
para volver a insistir sobre los puntos de acuerdos por la asamblea de socios, los cuales 
también se ha tratado de llevar a estas reuniones de director extraordinario que a la fecha 
cada vez que él ha llamado y que han sido por lo menos más de tres en el mes de febrero , 
los directores no han asistido. Agrega, que lo comenta en esta instancia porque dos de 
esos directores son representante de los concejales y lamentablemente hoy se están 
viendo las consecuencias que han llevado las decisiones equivocas en los acuerdos auto 
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convocados y ya que son los representante posiblemente también se tendrá que llamar 
a dar explicaciones a los concejales. Da la palabra. 

El concejal Alejandro Vargas G, señala que está decodificando lo que son los mensajes 
que verbaliza Carolina, lo que han escrito y firmado. Indica que se hace cargo de lo que 
está escuchando y todo lo que ha leído. Indica, que el 08 de enero hubo una presentación 
ocupando los conductos formales de este municipio por el director elegido por ellos el Sr. 
Víctor Hugo Pérez, en la cual se habló y presento claramente una serie de antecedentes 
de dudosa legalidad administrativa y financiera, que a ellos les preocupa, les preocupa 
la transparencia y el buen uso de los recursos financieros lo cual no es ajeno a lo que se 
está viviendo, indicando que no decirlo le parece que no es actuar con la verdad . También 
señala que hace un año el solicito que se realizara una auditoria a la corporación y en 
esa oportunidad el concejo apoyo que era necesario y una buena práctica, que se 
realizara en tiempos no electorales, limpio de sospechas ilegitimas y le parece que esto 
también debe estar dentro del análisis. También ha escuchado al gremio organizado 
respecto del tema y ellos también se han expresado. Dicho lo anterior señala que no 
ampara de ninguna forma los vejámenes, maltratos y la primera vez que llego el correo 
de parte de la funcionaria Mariana Orrego él tomo el teléfono inmediatamente y la llamo 
porque él estaba entendiendo algo diferente de lo que ese correo decía, les aconseja 
que ocupen todos los espacios que la ley les permite, tienen sus respaldo y seguramente 
el respaldo de este concejo. Cree, que esto se resuelve con dialogo y tiene que ser 
discutido en el concejo, con la autoridad de la gestión municipal y también con los 
directores que ellos han elegido. Más allá del informe jurídico que deberán analizar y del 
testimonio de los trabajadores, el trasparenta su postura en este momento circunstancial, 
que sea todo muy claro y no se intente manipular. Por último, señala en relación a que 
Carolina lamento que no hubo quorum, si a ella le dijeron verbalmente que ellos pidieron 
formalmente que no se hiciera esa sesión y que lo pusieran hoy, porque si se lo dijeron 
le gustaría que también lo agregara porque se fijaron las cámaras en los que no estaban 
y ellos habían avisado que no iban a ir por lo cual pide que se mire todo por completo. 
Concluye señalando que el buscara el dialogo para que esto tome el camino estatutario 
y legal, y que las autoridades que estén sean las que tengan que estar a cargo de la 
corporación. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala en relación de la carta de los 
trabajadores, que la relación que se ha tenido durante los cuatro años de gestión con el 
directorio de Coresam ha sido sin ninguna problemática y siempre las iniciativas de 
mejoras para la gestión son bienvenidas. No obstante, hace un mes se han tomado una 
serie de decisiones autos convocados, ilegales, que sin duda si están vinculadas a la 
administración , estas se tendrán que resolver en una reunión entre los directores de 
Coresam para poder resolver a la cual se ha llamado varias veces y lamentablemente no 
ha habido quorum, pero no se puede perjudicar a los trabajadores , indicando que lo 
menciona porque esas decisiones han sido comunicadas a través de la Opir a cada uno 
de los concejales en donde lamentablemente hoy hay una persona que tiene un perfil 
que está perjudicando a través de su actuar, generando un ambiente muy complejo en 
la corporación. Indica, que vuelve a señalar que a partir d.el informe de jurídico que 
cualquier información oficial para los trabajadores es solo de él como presidente, 
mientras no se resuelva en una asamblea o reunión de directorio los acuerdos ilegales 
que se han tomado a la fecha para que no se sigan generando esta duplicidad de 
información. Hoy la secretaria general (s) es Fabiola Pizarra y la encargada de 
contabilidad sigue vigente hasta el 28 de febrero ya que se ganó un concurso en la 
comuna de Arica , quien subrogara es Susana. Indica, que no se está buscando generar 
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ninguna modificación interna en la corporación, todo lo contrario, lo que se quiere buscar 
es dar continuidad a la corporación, ya que cuesta mucho generar equipos para lograr 
mejoras en la CORESAM. 

La concejala Grace Arcos M, señala que espera que se dé respuesta a todas las 
opiniones de los concejales , con la misma elocuencia que acaba de hacer, así que estará 
esperando su respuesta ante lo que tiene que plantear. Indica, que lo primero es a 
propósito de lo último que acaba de decir, que es falso , eso de la buena convivencia que 
existiría durante su gestión con los trabajadores , ya que ella recuerda muchas veces que 
los trabajadores organizados estuvieron en el salón , donde el hoy está sentado, con 
carteles, manifestándose y pidiendo la palabra y que hoy el Sr. Alcalde señale que hay 
buena convivencia con los trabajadores, es una mentira, prueba de ello es que el 
comunicado que sacaron también el gremio y el sindicato, respaldando las acciones en 
relación a la transparencia, probidad y por supuesto que esto no signifique vulneración 
de los derechos de los trabajadores y del servicio de la comunidad en su conjunto . Lo 
aclara para que los vecinos no crean lo último que ha mencionado el alcalde porque eso 
no es así. Señala, que ella jamás como concejala , va a relativizar una denuncia por 
hostigamiento, de maltrato y está de acuerdo en que se tomen todas las medidas 
necesarias cuando existen trabajadores que están siendo vulnerados en sus derechos, 
que se sientan maltratados porque también ha sido la línea, no solo del relato sino que 
también de acción que por lo menos a ella como concejala la mueve ,y frente a eso, y al 
escenario en que hoy se encuentra, señala que ella encuentra que aquí hay una 
responsabilidad más bien política y esa responsabilidad la encabeza el Sr. Alcalde y lo 
dice abiertamente, porque él es quien encabeza el directorio y en su calidad de Alcalde 
es presidente de la corporación y no puede desatender que esos espacios son espacios 
colegiados y no puede creer que estos espacios tanto del municipio como la corporación 
se gobiernan solo con una persona y debe entender que hay espacios que son 
colegiados. En el caso de la corporación el Directorio y en el caso del municipio el concejo 
municipal. Indica, que hay cosas que ya pasaron y él debe evidenciar su vocación 
democrática y ella cree que eso es una cuestión que acá no ha ocurrido, que él es 
presidente del directorio por derecho propio y es presidente además porque es alcalde y 
a su parecer él ha renunciado en la práctica a poder conducir ese espacio, no lo ha 
conducido con decisión y, además ha relativizado e invisibilizado los acuerdos de este 
directorio , el informe que acaba de llegar llego hace dos horas atrás, el concejo municipal 
donde se presentó Víctor Hugo, fue el 08 de enero de 2021 y desde el 08 de enero a la 
fecha se han realizado cuatro concejos municipales, dos comisiones jurídicas, y tanto 
ella como cree que sus colegas también han solicitado informe por escrito, la 
municipalidad tiene legalmente 15 días para responder y recién hoy hace dos horas se 
entrega el informe jurídico. Agrega, que ella por su parte fue personalmente a la 
Contraloría General de la Republica, a que le pudiesen responder cuestiones que 
debería responder la municipalidad, porque se ha cesado y no se ha querido responder 
ante las inquietudes de este concejo, y que hoy los tienen en este escenario complejo 
que dice relación con la inestabilidad de los trabajadores de la casa central de la 
corporación y de los trabajadores en su conjunto, por lo tanto, cree que es importante 
que se responda a las inquietudes de este concejo municipal, que efectivamente se 
responda a las inquietudes de los trabajadores y que se reconozca que existe un 
directorio, que es un espacio colegiado del cual no ha querido respaldar acuerdos que 
dicen relación principalmente con probidad , con transparencia y con control. Indica, que 
hoy desde su punto de vista los espacios de la corporación son tremendamente 
complejos de manejar, son espacios que desde su punto de vista no debiesen existir, 
porque tercerizan los derechos sociales y además los concejales tienen limitada 
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atribuciones en término de fiscalización y quienes si pueden fiscalizar son los directores 
de la corporación y en este caso el Sr. Alcalde no ha querido atender y cree que es 
importante que acá se tomen soluciones prontamente, ya que en términos coloquiales 
los trabajadores vienen siendo como se dice el jamón del sándwich porque ella también 
lo ha visto y también le llegan los correos electrónicos, y lo ha visto permanentemente , 
sabe lo que significa una y otra orientación y que hacen los trabajadores que quedan al 
medio de una orientación tan compleja y eso también tiene que ver con una situación 
que él ha encabezado, porque él no ha querido reconocer los acuerdos del directorio y 
más allá del informe de jurídico hay cuestiones que son complejas que se tienen que 
resolver, porque él Alcalde no ha tenido la disposición política y democrática de 
resolverlo. Indica que en definitiva hay que hacer cuestiones bastantes concretas , siendo 
lo primero, que ella se acaba de enterar, que él va a citar a una reunión del directorio, 
agregando que se debe construir dialogo, que es importante, y que esto efectivamente 
se tiene que solucionar, porque además de todas las denuncias que han ocurrido de 
parte del directorio de la corporación , él no ha respondido , y son denuncias legitimas que 
se sustentan en base a la responsabilidad que tienen estos directores, por lo cual le pide 
que se siente a dialogar, que responda y no solo responda a los directores sino que a 
este concejo municipal también , que se detenga en su persistencia en desconocer los 
acuerdos, que tome definiciones, porque los que salen más perjudicados son los 
trabajadores y además de lo que tiene que ver con lo estructural no se están 
reconociendo los cuestionamiento a las posibles irregularidades que hay al interior de la 
corporación , y eso le afecta a la comunidad y a los servicios. 
Concluye su intervención , señalando que el día del concejo extraordinario el Sr. Alcalde 
no le quiso dar la palabra a Carolina quien levanto la mano y cerró la sesión evidenciando 
su mirada dictatorial , da su apoyo a los trabajadores, ya que ella jamás va a relativizar el 
maltrato por lo que le parece bien que tomen las medidas necesarias. Señala como 
responsable al Sr. Alcalde de esta situación , le pide que se haga cargo porque quienes 
están sufriendo sus omisiones son los trabajadores y la comunidad en su conjunto por 
no querer responder. 

El secretario municipal Daniel Bastías, señala que como se mencionó al inicio de este 
punto sobre la sesión que estaba convocada para el día 24 de febrero , no se pudo 
desarrollar por la falta de quorum ,por lo tanto, no se inició la sesión de concejo respectiva 
que estaba convocada y lo que se señala por intermedio de los concejales también es 
efectivo que enviaron un correo electrónico solicitando que este punto de tabla fuera 
incluido en esta sesión de concejo , solicitando la comisión jurídica que se llevó a cabo el 
día de ayer. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que cuando se habla de actos 
democráticos, que primero las sesiones autos convocados y unilaterales, no tienen nada 
de democrático ; segundo, no puede garantizar un acto ilegal y si eso sucede lo tiene que 
reconocer como espera que ella también lo reconozca en virtud de las atribuciones que 
tiene como concejala; tercero , en virtud de todas las cartas que envía el director Víctor 
Hugo Pérez, han sido entrega por las vías que corresponden y se ha indicado en cada 
una de ellas estos acuerdos de los cuales están en conocimiento y en los cuales pueden 
haber actuado de hace mucho tiempo antes; cuarto , en relación a las denuncias que 
ellos señalan y de las cuales se han referido los trabajadores , menciona que están 
aburrido de cartas sin fundamentos , de solo especulación y generar acciones sin ningún 
tipo de respaldo y él no se va hacer cargo de cualquier información que se encuentre en 
las redes sociales o a través de los medios de comunicación si no tienen respaldo. Es 
muy fácil enlodar, es sencillo , gratuito y no corresponde. 
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La Sra. Paz González en representación de la asociación de profesionales de la 
salud de Conchalí, señala que como asociación de profesionales, tienen un historial de 
más de 15 años en la comuna y como primer motor tiene que ver con la seguridad de los 
funcionarios y le plantea a la concejala Grace Arcos sobre una carta que enviaron los 
funcionarios que efectivamente se emitió un documento firmado por funcionarios de 
salud del cual a su gremio no se le convoco y no se le informo de esa carta que se firma 
a nombre de todos los funcionarios y de los 32 años que lleva en la comuna nunca le 
había tocado vivir algo como lo que se está viviendo hoy. Responsable cree que son 
todos al final y no solo el alcalde o los concejales, también lo son los funcionarios por 
permitir que esto se siga perpetuando en el tiempo. Indica que históricamente cuando 
viene el periodo eleccionario ocurre lo de los panfletos, manifestaciones de conductas 
reprochables de algunos funcionarios que son parte del juego, pero hoy por primera vez 
es que hay una doble información a los funcionarios y como decía la concejala los 
funcionarios están como el jamón del sándwich porque se están emitiendo indicaciones 
desde dos bandos que tienen intereses creados propiamente tales. Cree que aquí como 
dijo el concejal Alejandro Vargas, hay que comenzar a dialogar como corresponde, con 
honestidad y consideración hacia los funcionarios, que la mueve la comuna, mueve la 
corporación son los funcionarios y son ellos quienes deberían estar en primera línea, ya 
que son ellos quienes están poniendo la cara en estos momentos de pandemia y la gran 
maquinaria que funciona desde las autoridades ese debería ser su primer norte la 
tranquilidad , la seguridad y los pagos. Agrega, que lo ha dicho en otras oportunidades, 
que hace rato que no tenían todas las cotizaciones pagadas, todos los prestamos 
pagados y que en esta oportunidad si la tienen y esa tranquilidad la tienen, pero que de 
repente le digan que hay diferencia en una firma porque hay una persona que está 
asumiendo un cargo que no le corresponde, que no se van hacer los pagos, al final son 
amenazas hacia los funcionarios. Concluye, señalando que hay que dejarse de cosas 
chicas , entiende el tema político, pero aquí por sobre lo político y lo personal están los 
funcionarios que son quienes mueven la comuna y están trabajando por el bienestar de 
los usuarios y ese es el norte que no se debe perder, por lo tanto, cree que aquí tienen 
que sentarse a con.versar, tienen que ver todas las alternativas de solución para que esto 
se arregle a la brevedad y seguir trabajando para entregar servicio de calidad y seguir 
beneficiando a los vecinos. 

La concejala Natalia Sarmiento M, señala que le parece muy extraño que algunos 
concejales desconozcan lo que está sucediendo, porque el directorio fue elegido por el 
concejo, excepto por ella que su votación fue por la Sra. Albertina y la Sra. Lidia. Lamenta 
esta situación por los trabajadores, que están siendo víctima de esta política antigua y 
sucia. Hay que decir las cosas como son y decir la verdad . No tiene que ver con la gestión 
del alcalde, porque le parece muy extraño que un directorio se tome atribuciones que no 
le corresponden como don Víctor Hugo que el día 08 de enero se presentó en el concejo 
faltando a la verdad, hablando que la secretaria general Tania Alvarado no tenía su 
declaración de intereses y patrimonio siendo que si lo tenía, que no estaba la publicación 
de los pagos a honorarios en transparencia, los cuales si estaban, es por esto que ella 
menciona que se tiene que hablar aquí con la verdad y le parece que esto es una 
maniobra política justo ahora , ya que todos saben de qué partido político es el directorio 
y están utilizando esto justo en periodo de campaña. Señala que también quiere dejar 
claro a los vecinos que es el alcalde quien se ha preocupado que funcione como 
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corresponde la corporación y no lo están haciendo porque como ya se ha dicho el 
directorio se a auto convocaron y eso no puede ser, ya que primero debe pasar por el 
alcalde quien es el presidente de la corporación y el Sr. Sergio Márquez fue destituido 
por la asamblea y no por la alcaldía como se ha dicho. Y que él tampoco puede firmar y 
dar atribuciones a lo que ellos creen que esta correcto. Acá la prioridad son los 
funcionarios y no se puede tener a la corporación con miedo, y todos saben que el 
presidente es el alcalde y por ende se debe respetar las decisiones y acuerdos que se 
tomen en conjunto, pero no se puede seguir manipulando y haciendo más daño a la 
corporación y a los trabajadores. 

La concejala Maria Guajardo S, señala en relación al concejo que se citó para el día 
miércoles recién pasado, ella aviso con tiempo vía correo electrónico al secretario 
municipal que le era imposible asistir ya que estaba muy lejos de Santiago. Y le extraño 
que se publicara en la página de la municipalidad que habían algunos concejales que no 
asistieron a esa sesión siendo que se había pedido que este punto se tratara en una 
sesión ordinaria del concejo municipal, por lo cual, no hubo ningún boicot como se dijo 
por ahí ya que quienes no pudieron asistir lo anticiparon con tiempo y una vez más se 
falta a la verdad . Por otra parte señala que le llama mucho la atención que se desconozca 
un directorio que de acuerdo a los estatutos de la corporación tiene toda la legitimidad 
para actuar en consecuencia, se han hecho declaraciones y contradeclaraciones donde 
han puesto a los trabajadores en una situación lo menos confortable, porque el directorio 
ha tomado algunas decisiones de acuerdo a los estatutos de la corporación y de la 
legalidad. No puede creer que estos directores que tomaron algunas decisiones como la 

, de destitución de la Sra. Tania Alvarado lo haya hecho sin apego a la ley y los estatutos, 
se están hablando de personas honorables y que lo único que les importa es el bienestar 
de los trabajadores de CORESAM en su conjunto. Por otra parte, señala sobre el informe 
que presento el Sr. Víctor Hugo a este concejo, que había situaciones que ellos no podían 
desatender, como por ejemplo que no había licitaciones, que se hacían trato directo con 
determinadas empresas, donde no había ninguna regulación y transparencia , había 
claramente sospecha de falta a la probidad, ante esto pide a los funcionarios informarse 
bien. Indica que hubo una asamblea convocada por el alcalde, donde hubo vecinas y 
vecinos que se han incorporado últimamente a petición del alcalde a esta asamblea de 
socios y ahora se agrando la asamblea y ahora son veinte cuando en principio la 
corporación tenía los representantes del directorio que eran dos del concejo municipal , 
el alcalde de turno y las diez unidades vecinales que eran socios de la corporación y hoy 
esta asamblea se agrando con otras personas que pueden tener el legítimo derecho. 
Cree que ellos han actuado con el mayor respeto a la ley, con responsabilidad a la 
comuna de Conchalí ya que muchos de ellos viven en la misma comuna y conocen el 
estado en que están las calles de la comuna porque las recorren a diario, han sido parte 
de las solicitudes para apoyar obtención de más recursos y arreglar las distintas 
dependencias de la municipalidad como los consultorios. Agrega, que cada vez que ellos 
han querido plantear algún punto que al Alcalde no le parece, él no los escucha y se 
termina tomando decisiones como él lo decide y es por eso que lo invita hacerse cargo 
de las situaciones que se han generado con los trabajadores y en general de la comuna , 
él no es el dueño del fundo , a él lo eligieron al igual que a ellos para fiscalizar su gestión. 
Cree que lo hay que buscar es un acercamiento con respeto que tenga que ver con la 
transparencia y probidad . Para concluir, señala que cuando se convocó a una asamblea 
extraordinaria , de estos nuevos socios, hubo dirigentes que se han incorporaron a esta 
asamblea, que se expresaron de muy mala manera de los directores de la corporación , 
directores que los representan a los ellos y han sido maltratados, calumniados por las 
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redes sociales y no tiene por qué no creerles que el único objetivo que ellos han tenido 
es velar por el patrimonio de la municipalidad y de la corporación . Y en cuanto a lo que 
se ha referido la concejala Natalia Sarmiento, de que esto es político, indica que a ella le 
parece que está absolutamente equivocada, ya que esto se arrastra de hace mucho 
tiempo. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que lamentablemente se hizo alusión 
a una información que no es oficial y no a través de las redes sociales de la municipalidad 
de Conchalí , esta semana se informó de esta reunión extraordinaria, del que todos ya 
tienen conocimiento y no se ha entregado ningún otro tipo de información para 
conocimiento de la concejala Maria Guajardo. Indica que en estos años que se ha tenido 
como apoyo de esta gestión y fiscalización por parte de la concejala, le menciona que 
los estatutos están disponible para que los pueda leer, ya que siempre se deben ajustar 
a la legalidad y no se pueden hacer alusiones a la información que ella esta entregando, 
ya que justamente al parecer no tiene conocimiento, porque los socio de la CORESAM , 
se toman el directorio y estos fueron tomados en su oportunidad y son aprobados por 
gran parte del directorio como tal, con los respaldos correspondiente. Las decisiones 
como ella lo quiere señalar no se toman solo por el presidente, hay un directorio como 
tal y es por eso que las sesiones auto convocadas son ilegales. Con el fin de generar un 
dialogo es que, se ha convocado en reiteras ocasiones y lamentablemente no se han 
presentado, pero nuevamente se llama al Sr. Víctor Hugo Pérez, Juan Carlos Castillo , a 
la Sra. Loreto que si se ha presentado para el próximo martes para poder resolver estas 
materias. Además señala que el Sr. Sergio Márquez esta destituido y mientras esto no 
se resuelva no puede asistir. 

La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
señala que para volver a lo puntual de la situación de los trabajadores de la Coresam, 
aclara que el secretario municipal les informo la situación del día miércoles, pero ellos de 
igual forma quisieron exponerlo, pero no se les dio la palabra, y en cuanto al contexto 
que señalaba el concejal Vargas señala que ellos saben que es un contexto complejo y 
en cuanto a lo mencionado por la concejala Maria Guajardo, indica que ellos también 
están informados, pero eso no tiene que ver con que ellos se encuentren en una situación 
compleja y deban responder a la situación o contexto electoral u otro que exista entre el 
directorio , el alcalde, el concejo o quien sea, porque tal como ·se mencionó esa frase 
coloquial ellos han -terminado siendo el jamón del sándwich y a ellos le sucede todos los 
días eso, de que este manda y este otro no y ellos no quieren seguir permitiendo que 
eso suceda y no están dispuestos a seguir trabajando en ese sistema, por lo cual insiste 
que el tema de fondo es el maltrato que ejercen hacia los trabajadores algunas personas 
que están señaladas en la carta y está respaldado por firmas y denuncias en la 
inspección del trabajo y ante eso ellos se van a mantener firme , porque no van a seguir 
permitiendo que sus compañeras se sigan sintiendo mal al momento de llegar a trabajar. 
Vuelve a poner énfasis en este punto y solicita que se resuelva prontamente esta 
situación porque no quieren seguir viviendo en esta situación todos los días. Agrega, que 
no les interesa abrir el correo para comenzar su trabajo para encontrarse con correos del 
Alcalde, del directorio, de Denisse, las actas porque ese no es su rol, ellos están para 
entregar un servicio a la comunidad , el cual hacen de forma profesional y que quieren 
seguir manteniendo también por lo tanto, pide que esto se resuelva a la brevedad e insta 
al dialogo entre las partes. 
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La funcionaria Mariana Orrego en representación de los trabajadores de Coresam, 
señala que le parece importante reflejar que lo que está pasando en este concejo es lo 
que ellos ven que es el meollo del asunto que, no hay dialogo, hay diálogo de sordos, no 
hay posibilidad de sentarse con alcaldía porque un grupo se conecta y el otro no y así 
no hay dialogo. Entiende que la situación de la política y el arte de gobernar pero también 
el arte de sentarse a conversar, negociar ciertas cosas y dialogar. Le parece importante 
que todos los involucrados puedan hacer algo porque tienen la capacidad de hacerlo, no 
como ellos que no tienen la capacidad de tomar decisiones, porque si tuvieran la 
capacidad de tomar decisiones cree que ya la hubieran tomado y cree que la única 
posibilidad que ellos tienen es de manifestarse, dar la cara y decirles que por favor se 
sienten a conversar y resuelvan la situación, porque no puede ser que tengan dos 
secretarios generales, dos directores de administración y finanza , porque ellos a quien 
le hacen caso, porque resulta que si hacen caso a uno incumplen con el otro y si le hacen 
caso al otro incumplen con el otro y los pueden demandar, amenazar como ya lo han 
hecho porque ya han recibido compañeros amenazas, entonces que se está esperando, 
que alguno de los compañeros se suicide, que tengan enfrentamientos. Indica, que hay 
funcionarios que ya no dan más con esta situación y emocionalmente están quebrados 
y es por ellos que pide que se pongan de acuerdo, que es lo único que ellos están 
pidiendo y se resuelva esta situación porque los perjudica a ellos y también a los usuarios 
porque va a llegar un momento en que va haber problemas en las atenciones, en las 
demoras porque quien va a firmar las solicitudes de compras de insumos de farmacia , 
de los colegios, y eso quien lo va a resolver porque, finalmente son ellos quienes dan la 
cara a la comunidad y a ellos les llega los reclamos y le hacen acusaciones siendo que 
lo único que ellos quieren es trabajar en tranquilidad y en paz que es lo que en la 
actualidad no tienen. · 

El funcionario Christopher Aguilera presidente del comité paritario Coresam, 
señala que quiere complementar lo dicho por sus compañeras y mencionar que si bien 
hace un tiempo atrás los procesos iba súper bien , él como presidente del comité paritario 
a la fecha ha podido visualizar que la gente no va feliz a sus trabajos , si bien el que 
trabaja directamente en educación velan por los niños que son su foco principal y cada 
uno de sus compañeros tienen sus focos y trabajan en conjunto, ahora lamentablemente 
eso se está viendo mermado simplemente porque se está viendo mermado por las 
jefaturas. Ellos no piden grandes cambios, solo están pidiendo que se sienten a 
conversar y que lleguen a un acuerdo, porque eso les va a dar el lineamiento que ellos 
necesitan es todo lo que piden porque si no esto no saben hasta cuando y donde va a 
llegar. También se refiere al estado de ánimo de los trabajadores y en lo que esto les está 
afectando. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que entendiendo que les llega una gran 
cantidad de correos de terceros, puntualmente el como presidente solo les ha enviado 
tres correos siendo súper enfático y ya que el día de hoy 26 de febrero fue notificado por 
ellos en relación a los maltratos y las presiones que estaban recibiendo de terceros, es 
que vuelve a mencionar que la única palabra oficial hoy en día mientras no se vuelvan a 
sentar a conversar es la secretaria general subrogante Sra. Fabiola Pizarra y todos los 
canales oficiales que ellos conocen bien , no deberían respetar instrucciones que van a 
confundir. Indica, que hay un manual de procedimiento, un organigrama conocido por 
ellos donde están validados todas las firmas y jefaturas que corresponden en los 
procesos. Lo menciona así porque lo ha señalado en los correos también , aquí él siempre 
va a velar por su continuidad y tranquilidad , los problemas que tenga con el directorio los 
va a resolver con el directorio, así que les pide a los trabajadores que están haciendo 
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mal uso de correos electrónico dando instrucciones que no se han dado por la vía oficial , 
que no lo sigan haciendo porque necesita que los trabajadores puedan estar tranquilos . 

La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
señala respecto a lo último que el Sr. Alcalde a mencionado, que entonces se resuelva y 
que no les sigan entregando información en paralelo desde otros cargos o instancias 
agregando que no es facultad de ellos decirlos, pero si él Alcalde está diciendo que existe 
su lineamiento y facultad como presidente, entonces que no los entrampen con correos 
o instrucciones en paralelo porque esa es la tensión que tienen todos los días. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que respetando el organigrama el 
correo oficial son los de la secretaria general subrogante Fabiola Pizarro. Y es justamente 
lo que ellos están apelando en su carta y pide que se respete el organigrama que hay en 
la corporación . 

La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
solicita que los canales no oficiales se resuelvan quizás eso sintetiza lo que ellos están 
solicitando. 

La concejala Natalia Sarmiento M, señala que tiene una información que la Sra. 
Denisse Corbalán , que fue designada por el directorio, la que adjudico una empresa de 
acrílico donde habían tres y consulta quien se va hacer cargo de esto y como se va a 
resolver esta situación. Ellos están para fiscalizar y si el directorio coloca gente que no 
es idónea para esos puestos, también tiene que recaer la responsabilidad en ellos por lo 
tanto , solicita un sumario administrativo y que se persigan a las personas que estén 
involucradas en generar este caos en la corporación municipal. También señala que los 
datos de auditoria están publicados en la página de transparencia de la corporación . 

El concejal Carlos Sottolichio U., señala que había un acuerdo a fines de enero del 
concejo en su conjunto de fijar tres sesiones con fecha y hora y que no se iba a llamar a 
sesión extraordinaria en razón que algunos de ellos tenían programada otras actividades. 
Ellos no son funcionarios municipales, ellos son concejiles representantes y por aquello 
deben cumplir la cantidad mínima de sesiones y por aquello reciben una dieta, no son 
funcionarios de la planta o financiado por el código del trabajo, por lo tanto, no era posible 
hacer esa reunión el día miércoles, ya que fueron consultados y señalaron 
categóricamente que no podían asistir, sin embargo falto tino de parte de la gestión de 
no haber convocado el miércoles y no haber hecho perder el tiempo a los trabajadores y 
haberlo puesto el día de hoy que era lo que correspondía. Por otra parte, señala que 
ningún concejal va a amparar un acto de maltrato y si ellos tienen antecedentes expresos 
de maltrato que evidentemente deben ser tratados de la forma que corresponde 
mediante una investigación interna. Indica a los trabajadores, que le alegra mucho que 
ellos se puedan presentarse en el concejo y expresarse como lo están haciendo, porque 
eso habré una nueva posibilidad , ya que en estos tres y tantos años no pocos 
trabajadores se han sentido vulnerados e incluso han querido presentarse en el concejo , 
pero se les ha saboteado, directivos municipales que se les ha castigado, sumariados, 
destituidos, incluso hay un fallecido en la municipalidad que todavía duele a este concejo 
y a los trabajadores municipales. Cuando se señala que hay trabajadores que llegan 
llorando o pide licencia, en el municipio anda por ahí quizás en situaciones más graves 
y es bueno que ellos se informen también que este no es un tema que apareció de 
repente sino que está instalado lamentablemente no por poco tiempo en abuso, maltrato, 
persecución y decisiones a su juicio equivocas que generan el clima tanto en la 
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municipalidad como en la corporación se está soportando, incluso los propios concejales 
pueden señalar que han sido maltratados en diferentes formas como por ejemplo que en 
la municipalidad de Conchalí no existe una consideración respeto a la dignificación del 
cargo de concejal en general y lo ha reclamado reiteradamente, hay normativas legales, 
dictámenes de la contraloría que establecen formas del trato que debe establecerse a 
los concejales por parte de quien ejerce el rol de alcalde, sin embargo en el caso de 
Conchalí no se respeta . Señala que hay actas donde se ha planteado reiteradamente y 
se ha pedido informe de innumerables temas y muchas veces no llegan respuestas o las 
respuestas que llegan no están a la altura de lo que se solicita , por lo tanto, se imagina 
que en la corporación empieza aparecer la misma práctica. Ellos han hablado con los 
directores y ellos le han entregado informe que incluso está grabado en una sesión del 
concejo donde el director hablo por lo menos una hora punto por punto situaciones que 
a su juicio deben ser estudiada y revisadas , ha pasado más de un mes y no ha ocurrido 
nada, entonces él cree que este es un estilo de gestión que no incorpora el dialogo, el 
entendimiento, la cooperación como elemento fundamental. Agrega, que hay una 
persona que efectivamente es la primera autoridad que no entiende que es coleg iada 
que es una autoridad que está en una figura colegiada que es el concejo municipal , los 
directivos, existe también la sociedad civil que es una expresión de la propia organización 
vecinal y en el caso de la corporación existe un directorio y entonces se repite la misma 
figura . Señala que cuando el director de salud informa sobre la situación del Covid , ellos 
lo escuchan atentamente y ellos ya saben que él va a decir: "por orden del Sr. Alcalde" y 
no quisiera escuchar al director de salud , mejor escucha al propio alcalde porque de esa 
forma entiende que es el alcalde quien anda poniendo las vacunas. Respecto del informe 
de jurídico que conocieron hoy y que afecta al directorio de la corporación , señala que 
ese informe no suma y no aporta nada y es un informe que hecha más bencina al fuego, 
porque a él le parece que hay una intención de no generar dialogo, señala que este 
concejo municipal durante años ha aprobado la mayoría de las iniciativas que tienen que 
ver con la corporación , subvenciones, aportes especiales Etc, etc. Señala que los 
estatutos de Coresam todos saben que son imperfectos, son genéricos y es por eso que 
se tiene que llegar a un buen acuerdo cuando los estatutos no resuelven dificultades y 
para eso existe la fórmula de levantar manuales de procedimientos o instructivos 
especiales cuando los estatutos no resuelven , si ellos se quedan con que este directorio 
actuó ilegalmente, de facto, como se ha dicho, que se auto convoco entonces el dialogo 
no va hacer fructífero. Indica que todos quienes se encuentran presentes, provienen de 
distintas vertientes políticas y tienen mirada de cómo debe ser la gestión pública, en este 
caso la gestión pública local y esto lo tienen que resolver entre todos, que ellos como 
concejo tienen una parte de responsabilidad y él está dispuesto a asumirla. También 
señala que el concejal Alejandro Vargas y el asistieron a una reunión que solicitaron con 
la administradora municipal y le plantearon respetuosamente la firme voluntad de llegar 
a una solución razonada de este conflicto, le hicieron propuestas y le insinuaron la 
voluntad que había de parte de ellos de apoyar una salida razonable y esa es la 
respuesta que él les puede entregar a los trabajadores de la CORESAM. Por lo tanto, él 
está esperando que la administradora les indique por donde seguir. Agrega que así como 
se ha escuchado a los trabajadores también hay que escuchar a los directores 
nombrados por ellos, por lo cual , deberían convocar a don Víctor Hugo Pérez y Juan 
Carlos Castillo, a que informen oportunamente. Por ultimo, indica que quiere señalarle a 
la concejala Natalia Sarmiento, ya que ella muchas veces insinúa que mucho de los 
males que tiene Conchalí vienen de gestiones anteriores o de la gestión que a él le toco 
presidir por lo cual , le señala que el primer informe que se realizó en CORESAM fue en 
el año 2013 y en ese año el concejo aprobó más de dos mil millones para pagar la deuda 
previsional que tenían los trabajadores de Conchalí de CORESAM, incluso Mariana 
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Orrego era funcionaria en ese tiempo y debe saberlo porque no había plata para sueldo 
Y tampoco para pagar la previsión de los trabajadores y este concejo en un acto audaz 
di?_n:iás de ?ºs mil ~ill~nes para pagar esa deuda y la auditoria concluyo que había un 
defr~rt de mas de sers millones de pesos el año 2013 y cuando le toco dejar la gestión en 
el an~ 20~6 se pr~~ede_ a una segunda auditoria y esa auditoria dice que hay un déficit 
de seis mrl y fraccron millones de pesos menos de lo que a él le toco asumir. Entonces 
cuando ella dice que la gestión actual asumió con un déficit de más de seis mil millones 
de peso en la corporación, corresponde al primer informe del año 2013 porque la 
corporación no tuvo la capacidad de pagar ese déficit, lo menciona porque la concejala 
Natalia Sarmiento repite en más de una oportunidad estos comentarios, él le pide que se 
informe adecuadamente. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, llama al orden y a respetar a los trabajadores, 
ya que este punto de la tabla trata de lo que ellos están planteando y solicitando ya que 
se veía complicado sus sueldos cuestión que se resolvió el día de hoy y hay que seguir 
resolviendo lo que ellos están planteando porque, la mala decisión de unos tres 
directores están perjudicando directamente a los trabajadores. Solicita que si en este 
punto se solicita la palabra se concentre en lo que trata este punto ya que los temas 
políticos a nadie le interesa y en cuanto de lo que el concejal Carlos Sottolichio está 
informando son tres mil millones de pesos más por lo cual le señala que se informe por 
las vías que corresponden . 

El concejal Rubén Carvacho R, solicita a sus colegas que se enfoquen solo sobre en 
lo que se está tratando y los convoca en este punto. Continua señalando que cuando fue 
convocado el concejo extraordinario levantaron la mano porque querían hablar y querían 
decirle a los trabajadores que había un acuerdo entre ellos para que este punto fuera 
tocado en un concejo ordinario y no en un sesión extraordinaria, porque no estaban 
dadas las condiciones para cumplir con el quorum. Enfatiza que no es la primera vez que 
hay problemas de este tipo de conflicto interno con los trabajadores, durante los periodos 
que le ha tocado representar como concejal donde han tenido que enfrentarse a esta 
situación y resalta la labor del concejo en los cuales ha sido participe y nunca ningún 
concejal ha estado en contra de las situaciones y de lo que afecta a los trabajadores. 
También señala que aquí, que la primera y última responsabilidad es del Sr. Alcalde, 
como presidente de la corporación , ya que él dirige no solo los destinos de la 
municipalidad sino que también los de esta corporación. Comparte lo señalado por unos 
de sus colegas que tiene relación a que sus representantes dentro del directorio no tienen 
atribuciones para auto convocarse y en ese sentido va a solicitar que ellos asistan a una 
sesión del concejo a dar cuenta de cuál es el motivo que ellos tuvieron para auto 
convocarse, sabiendo que esto contravenía las leyes y además los propios estatutos de 
la corporación. Agrega, que los problemas que tiene la corporación del punto de vista 
administrativo, la responsabilidad de resolverlo es del alcalde y durante estos cuatro años 
de esta gestión , no ha habido entre este concejo y el alcalde más de lo que se puede ver 
en cada uno de los concejo, por lo tanto , la misma política que se ha planteado en la 
municipalidad es la misma política que se ha aplicado en la corporación y ya que ellos 
tienen un poco más de experiencia en lo político y social al final han aceptado y 
aprobando más del 98% de proyectos y programas que ha presentado al concejo, pero 
nunca se han puesto de acuerdo o habido un dialogo, él menos intercambiar opiniones. 
Indica que solo ha habido una imposición que ellos han ido aceptando por el bien de la 
comunidad . Indica que se imagina que en la corporación puede estar pasando lo mismo 
y quizás fue eso mismo que el directorio quiso de alguna manera o forma restablecer un 
camino que permitiera un dialogo que al final no va hacer. Concluye, señalando que 
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espera que llegue una gestión que sea mucho más dialogante y que este a la altura de 
lo que la comuna necesita y requiere . Él está disponible para llamar a los consejeros del 
directorio a fin de que sigan una pura línea, restablecer los diálogos como corresponden, 
que los trabajadores se sientan respaldados y que ninguno de ellos se va a ver afectado 
con su sueldo, previsión , trabajo y que de esa manera se pueda seguir dando respuesta 
a una comunidad tan exigente como se tiene en la comuna de Conchalí. 

La Sra. Albertina en representación de la asamblea de socios de la Coresam, señala 
que le alegra la disposición que han tenido los concejales que han intervenido por el bien 
de los trabajadores y de la comunidad. Indica que como representante de la asamblea, 
donde no todos están conectados a pesar que a todos se les ha citado, pero esta la 
mayoría indica que ellos están por dejar claro que todos lo que se han reunido para 
resolver los temas de probidad , control y transparencia solicitaron al director que ellos 
eligieron Don Sergio Márquez en reiteradas oportunidad que llevara los antecedentes 
para tener claro porque se estaban tomando algunas decisiones que son tan nefastas 
para la corporación y para la administración municipal , y no les llego nada, solo llego 
información de en qué se estaba mal gastando, pero no les llegaron antecedentes, y 
después a través del concejo vio al director Sr. Víctor Hugo que presento detalladamente 
todas las situaciones que estaban ocurriendo en la corporación , pero tampoco tienen 
algo concreto. Indica, que ellos en su calidad de socios, apoyan que los bienes y recursos 
de la corporación sean bien administrados por el bien de la comuna, pero a la fecha no 
hay nada que les demuestre lo contrario. Por otra parte señala en relación a cuando se 
habla de que hay que contribuir al dialogo, ellos como socios se han reunido porque 
también han recibido correos y comunicados amedrentándolos señalándoles que están 
actuando de forma ilegal, ellos se han reunido y tratan de contribuir al dialogo y por lo 
mismo se ha citado a los directores para solicitar que aclaren la situación para así tomar 
medidas sobre el asunto y llegar a una solución, pero eso es lo que no se ha dado. 
También señala que de acuerdo a lo que ella ha estado escuchando, que los concejales 
también dicen desconocer lo que está pasando con estos acuerdos que tomo el directorio 
de estas tres personas del directorio donde no solo se ve afectado el patrimonio 
municipal sino que más grave aún se ven afectado los trabajadores y la comunidad en 
general y que ellos tampoco fueron informados que se sacó la secretaria general y se 
nombró a otra secretaria general , ella no entiende como esto está funcionando, como 
agentes externos que están administrando el municipio pueden contribuir que esto se 
haga de una forma legal y ordenada sin mayores roces y desacuerdos que a veces lo 
llevan a tomar decisiones erróneas. También felicita a los trabajadores que firman el 
comunicado que le llega a ella a su correo pero hay otros comunicados de correos ficticio 
que no tienen firmas y tampoco se identifican y eso habla mal de ellos porque si se está 
planteando algo y se tiene la certeza de que eso es verdadero no se tiene porque ocultar 
el nombre. Hay que trabajar cara a cara , de buena forma por la comunidad y no con fines 
políticos partidista. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, vuelve a reiterar que se va a citar a reunión de 
directorio de Coresam para el martes 02 de marzo a las 18:30 Hrs. Puntualmente a don 
Víctor Hugo, Juan Carlos Castillo , Loreto Ávila y quien preside para ver nuevamente esta 
situación, hacer los ajustes que correspondan en relación a los actos que 
lamentablemente han tomado en auto convocadas asambleas, como también de los 
puntos que ha solicitado la asamblea de socios. Indica que la invitación se hace a través 
de los canales formales mediante carta certificada a cada uno de los directores que si 
anteriormente los concejales tienen la oportunidad de reunirse con los representantes 
del directorio para que puedan llegar a una reunión rápida , certera y eficiente en relación 
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a la solicitud de los funcionarios el día de hoy. 

El concejal Raúl Valdés A, señala que en virtud del tiempo, va a resumir y referirse solo 
a la solicitud de los trabajadores, pero no puede dejar de mencionar que el día lunes el 
secretario municipal envió un correo preguntando por la disponibilidad que tenían para 
realizar un concejo extraordinario, entendiendo que ya se había hecho un calendario con 
los concejos del mes de febrero, y de hecho él le hablo por whatsapp para que indicara 
el punto que se iba a tratar ya que era importante conocerlo y aun así al otro día fueron 
citados. Por otra parte, agradece la intervención de la Sra. Albertina por su comentario 
asertivo y mesurado en lo que ella habla y en el fondo para él también la mejor forma de 
resolver esta situación es a través del dialogo, ya que aquí los más perjudicados están 
siendo los trabajadores y la comunidad. Es preocupante, haber llegado hasta esta 
instancia y añade que él como concejal está disponible para poder intermediar con el 
directorio que fue elegido por ellos para entablar dialogo, pero si el ve que una de estas 
acusaciones de maltrato a los trabajadores son fundadas, se tiene que hacerse la 
investigación correspondiente y en su rol de concejal dará su punto de vista, pero por el 
momento no puede ser juez de nadie debido a que hay mucha información dando vuelta, 
por eso solo se refiere a lo que está sucediendo con los trabajadores. Agrega, que lo que 
si no puede dejar de mencionar es que en todas organizaciones hay líderes y como líder 
se debe asumir las consecuencias cuando pasan este tipo de cosas, algo está 
sucediendo, pero porque se llegó a estas instancias, hay que encontrar esos motivos, él 
no culpa ni a un lado ni al otro, pero hay que asumir las consecuencias de los liderazgos 
y, señala que él quiere lo mejor para la comuna al igual que para los trabajadores. 

La concejala Grace Arcos M, señala que como se ha señalado que la secretaria 
subrogante es la Sra. Fabiola Pizarra según el titulo quinto Art. 26 de los estatutos de la 
corporación, dice que el secretario de la corporación es un funcionario designado por el 
directorio de la corporación y será de su exclusiva confianza por lo cual , entiende que el 
como presidente no puede imponer a una secretaria general, entonces si el propone un 
nombre esta debe ser ratificada por el · directorio, entiende entonces que hay una 
situación compleja, pero tampoco hay que aprovecharse de las circunstancias y poner 
cuestiones que no se ajustan a la norma. · Por otra parte, señala que le parece de muy 
mal gusto que el trate de tergiversar la denuncia de los trabajadores y que trate de 
capitalizar a su favor con un fin político electoral y comunicacional la denuncia de los 
trabajadores, ella confía y conoce la capacidad de dos de las trabajadoras que se han 
presentado para darse cuenta de que esto no se trata de venir acá a plantear que los 
trabajadores están a favor de todo lo que él hace, sino que acá hay una situación de 
desmedro a propósito de la falta de conducción que él tiene y las irregularidades que se 
han dado en la corporación. Agrega, que le parece muy importante que no se trate de 
instalar que él está tratando de capitalizar la denuncia de los trabajadores que es legítima 
y lo importante es no relativizar esto y en definitiva que se construya dialogo para que 
finalmente esto no siga ocurriendo. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala en relación a lo mencionado por la 
concejala que aquí no se ha propuesto a ningún secretario general, solamente se han 
ajustado a la subrogancia la cual tiene su documento legal y es la resolución Nº11 A del 
año 2016 que, señala que en caso de faltar la subsecretaria titular serán subrogante 
primero el director jurídico, posteriormente la directora de educación y finalmente el 
director de salud. Indica, que el director jurídico esta con licencia por ende le corresponde 
a la directora de educación Fabiola Pizarra quien para asumir como tal , tiene que haber 
un anexo de contrato el cual está firmado por Fabiola como corresponde. En cuanto a la 
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denuncia de los trabajadores, señala que esta fue recibido el día 26, se está haciendo 
las denuncias que corresponden y serán puestos en acción el reglamento de higiene y 
seguridad en relación al tema de maltrato el cual ha señalado a un tercer funcionario 
para activar los protocolos que corresponden. Reitera que el canal oficial hasta que esto 
no se resuelva sigue siendo él y por organigrama la secretaria general subrogante es la 
Sra. Fabiola Pizarra. · 

La funcionaria Carolina Espinoza representante de los trabajadores Coresam, 
señala que como palabras al cierre ellos van a insistir en el punto que han presentado 
que tienen que ver con las denuncias, seguirán los canales formales que correspondan 
y dispuestos a seguir denunciando si esto no se resuelve en un plazo razonable pero, no 
quieren más presión, no quieren más compañeros de trabajos sufriendo menoscabo 
laboral por lo cual, invita a los responsables de esta situación a colaborar en el dialogo 
por el bien de los trabajadores de Coresam. 

La funcionaria Mariana Orrego representante de los trabajadores Coresam, señala 
que ellos se auto convocaron porque ellos no tienen representación sindical ni gremial y 
la mayoría firmaron la carta por lo tanto, la única opción que tienen es agruparse para 
poder hacer las solicitudes que a ellos les apremia ya que hace un tiempo ellos tenían 
un ambiente súper grato y de hace un momento a otro se convertido en una tortura y así 
no se puede trabajar. Ellos son un eslabón importante en esta cadena que finalmente 
termina en la atención de los usuarios de los servicios. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que ellos ya han visto demostrado su 
liderazgo al tener de forma anticipada el pago de sus remuneraciones para que no se 
generaran ningún tipo de incidencia por otra instrucción y así va a seguir siempre 
comprometido y atento a sus denuncias. Agradece también a los socios que están 
conectados en virtud de este tema y de Coresam. 

CUARTO TEMA 
Información Relevante Situación Comunal.- Proceso de Vacunación Covid - 19 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que en virtud del horario va a informar 
rápidamente, ya que en el próximo concejo se entregara un informe total , considerando 
que son varios los puntos de la tabla y muchos de ellos necesitan la aprobación del 
concejo. Indica que la comuna de Conchalí se sigue vacunando y ya se llevan más de 
veintiún mil vacunas aplicadas a los vecinos de Conchalí , respetando siempre el 
calendario y aproximadamente más de dos mil vacunas en relación a los trabajadores 
del área de la educación. Indica, que como comuna se adelantó una semana el 
calendario vinculado a los profesionales de educación para garantizar que los 
trabajadores tuvieran las dos vacunas antes del inicio del mes de abril y es por eso que 
se adelantó el calendario en una semana. Además informa que somos sede del sector 
norte de la vacuna Pfizer y en relación a la vacuna de los asistentes de la educación se 
respetara el calendario de vacunación que esta semana es sobre los 45 años. 

El concejal Alejandro Vargas G, señala que entiende que no hay mucho tiempo pero 
tienen dos cosas que mencionar. El sigue rigurosamente la calendarización de las 
vacunas con el grupo etario y el viernes pasado se cerró con los de 65 - 64 años y 
consulta que cuando se retoma eso porque se publicaron dos en una misma publicación 
que para él no quedo muy claro y sabe que fueron personas menores de esa edad que 
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las vacunaron y otras a las cuales les dijeron que no podían por lo que pide se aclare las 
fechas y criterio . 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que en virtud de los criterios, la semana 
pasada están sobre los 65 años y esta semana se está vacunando sobre los 60 años. 
No obstante a ello como se publicó el calendario de los profesores y los profesores son 
menores a 60 años se produjo esa confusión y se volvió a subir la información para que 
la comunidad no se confundiera . En el caso de los profesores, para la vacuna Pfizer son 
sobre los 45 años y la próxima semana sobre los 25 años y como comuna de Conchalí 
la estrategia independiente del grupo de edad de los profesores, asistentes de la 
educación y profesionales vinculados a los establecimientos educacionales se están 
vacunando a todos con la vacuna Sinovac para garantizar la vuelta a clase segura y 
presencial según lo que se informe por las vías oficiales. 

El concejal Alejandro Vargas G, consulta que pasa con las personas rezagadas que 
por la confusión no se vacunaron , las van a vacunar. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que las personas rezagadas mayores 
de 60 años pueden ir cuando quieran a cualquier punto más cercano de su domicilio y a 
contar del 08 de marzo las personas con enfermedades catastróficas, también llego la 
información que más adelante las personas con trasplante o dializados se podrán 
vacunar aunque es más complejo el tema para ellos por la certificación , y que se seguirá 
adelantando el calendario de las vacunas cumpliendo con el protocolo para tener a 
muchos más vecinos con la inmunidad. 

QUINTO TEMA 

Aprobación entrega Subvención Ordinaria a Coresam Año 2021 . 

El Secretario Municipal Daniel Bastías, señala que se hace presente que junto a la 
citación de la presente sesión se remitieron copia de los Oficios N°4 7 y N°48 de la 
corporación, la cuales establecen las condiciones de las solicitudes de las subvención 
ordinaria para el año 2021, como así mismo certificado Nº4 de fecha 22 de enero del año 
2021, suscrito por el director de administración y finanzas de la municipalidad el cual da 
cuenta que se rindió la última cuota de la subvención del año 2020 de dicha corporación 
y la cual se habría rendido en conformidad a lo que establece la norma. Se solicita la 
subvención ordinaria la cual ascendería a un monto total $2.647.000.000.- la cual se 
traspasaría a la Coresam en cuatro cuotas cada una de $661 .750.000.- la cual se 
distribuye entre educación , salud , infancia de acuerdo al detalle que se especifica en el 
oficio N°47. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que se mantiene lo que se ha 
presentado todos los años en relación a las cuatro cuotas anuales. 

La concejala Grace Arcos M, señala que le llama la atención que solo se entregue la 
rendición por vía de la cuenta y no se esté exponiendo en este concejo municipal que es 
la tónica constante de las rendiciones previo a la entrega de la subvención . 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que en virtud de lo que se está 
realizando desde el año pasado y debido a que la Daf renuncio y no se encuentra de 
forma presencial , pero lo importante de la primera cuota es que este la garantía del Daf 
y de certificarlo y segundo lo importante de rendir la cuota del año pasado. 
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La concejala Grace Arcos M, señala que no le parece una razón el argumento que él 
entrega para que no se exponga en el concejo la rendición y consulta como llega la 
subvención a la corporación con un documento de control en particular con el Nº15 del 
año 2021, que no visa dos de las modificaciones presupuestarias que viene en los puntos 
siguientes, pero en general dice relación con situación presupuestaria integral del 
municipio, como se va a entregar una cantidad mayor a seiscientos millones de pesos a 
la corporación si no estaría siendo visada por la dirección de control distintos elementos 
que tienen que ver con la situación presupuestaria de la comuna. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala en relación al presupuesto municipal , 
que ellos saben que esto se aprueba previo a este año siempre se han aprobado la 
totalidad y obviamente las cuotas según presentación , lo que ha dado respuesta todos 
los años que se ha realizado y ha sido siempre la misma tónica y no se requiere un 
documento en relación a la solicitud que sea visado por control , ya que esto es parte del 
presupuesto del año que se aprueba en el año anterior, y las cuotas que se van 
entregando siempre se va garantizando que estas tengan la certificación 
correspondiente. De todas maneras se encuentra presente el director de administración 
y finanzas quien también dará respuestas a las consultas. 

El concejal Alejandro Vargas G, señala que desde su punto de vista este punto de tabla 
está totalmente ligado al punto que se vio anteriormente sobre el gobierno, sobre las 
prioridades de la corporación , cuáles van a ser las decisiones para que además se de 
una única señal muy clara de decisiones colectivas, pero asociadas a un plan de gestión 
para este periodo, indicando que esa es su posición, que .él no está disponible para 
aprobar, mientras no se resuelva el tema del gobierno de la corporación . 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que las cuotas se dividen normalmente 
en cuatro cuotas al año, la primera cuota se entrega entre los meses de enero - febrero 
- marzo y es importante entender que esta primera cuota es esencial entregarla para el 
funcionamiento normal de la corporación y tiene que ver con el apoyo a las 
remuneraciones de los trabajadores y debido a que hoy tampoco se encuentra la 
presidenta de la comisión de hacienda este punto se dejara para el próximo concejo para 
discusión o aprobación como tal y para que se vea en la comisión de hacienda pero, si 
será punto en el próximo concejo porque por parte de la corporación se requiere apremio 
en virtud de dicha cuota y subvención . 

Por lo tanto, según lo mencionado se pospone este punto de la tabla para el 
próximo concejo del día martes 02 de marzo. 

SEXTO TEMA 

Aprobación Modificación Presupuestaria N°1 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala en relación a lo modificación número 
uno la cual habla del saldo inicial de caja y del inicio de los primeros ajustes de este año, 
que el día de ayer se realizó una comisión de hacienda pero, lamentablemente no se 
encuentra la presidenta y esa comisión no tiene tampoco vicepresidente, pero estuvieron 
presente dos concejales y prefiere dar la palabra a estos concejales en virtud de los 
acuerdos tomados y según lo que ellos señalen ver si el punto se discute hoy o esperan 
la próxima semana a la concejala para poder verlo . 
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EL concejal Alejandro Vargas G, señala que no hay vicepresidente, pero acordaron 
que él iba a entregar los acuerdos y añade que fue una buena conversación al interior 
de la comisión donde estuvieron cuatro concejales presentes y el tema central tiene que 
ver con la modificación presupuestaria 1 y 2, y tiene que ver fundamentalmente con el 
documento emanado de la dirección de control el día 02 de febrero donde se hacen 
afirmaciones que a los concejales presentes en la comisión no les permite avanzar en 
ajuste del presupuesto mientras no se resuelva el tema de fondo ya que hace 
afirmaciones muy duras donde se habla de una sobre ejecución de la contrata durante 
el año 2020 se habla que el límite legal son 40% y ellos hablan de un 47 %, se habla 
también de la no ejecución de doscientos dieciséis millones de pesos de fondos que el 
estado entrego a la comuna de Conchalí para los temas de pandemia y habla sobre que 
no existen bases sólidas para proyectar la ejecución del presupuesto durante el año para 
visarlo. Indica que el acuerdo de los concejales que se encontraban presentes, es que 
se responda y que se les invite a un análisis integral del presupuesto y en ese sentido 
ellos entienden qué la ejecución del año 2020 ha sido particularmente compleja y no hay 
precedentes, pero la posición de la dirección de control que asesora a este concejo en 8 
- 9 puntos es tajante y requieren que sea la dirección que él determine quién responda 
y a partir de ahí que se les convoque a una comisión de hacienda donde puedan discutir 
en profundidad a ellos les preocupa el presupuesto. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que tomando las palabras del concejal 
Alejandro Vargas, que se podrían reunir en comisión de hacienda el próximo martes, 
también señala que espera contar con la participación de la presidenta de la comisión y 
dentro de las unidades técnicas Daf y Secpla ,están todos los respaldos 
correspondientes ya que son las unidades que les corresponde ver el seguimiento del 
presupuesto. Entendiendo lo solicitado se retira el punto seis de la tabla de la aprobación 
de la modificación presupuestaria nº1 y en relación a la modificación presupuestaria n°2 
que tiene vinculación a los dineros para la auditoria de Coresam también se estarían 
discutiendo la próxima semana. · 

Se retiran de la tabla los puntos seis y siete. 

OCTAVO TEMA 

Autorización para Solicitar Anticipo de Fondo Común Municipal a la Subsecretaria de 
Desarrollo Regional y Administrativo, para el pago de las bonificaciones artículo 1 de la 
Ley 21.135. 

También a continuación se le da lectura el siguiente punto de la tabla 

NOVENO TEMA 
Autorización para Suscribir Convenio con la Subsecretaria de Desarrollo Regional y 
Administrativo por anticipo de Fondo Comunal Municipal artículo 1 ley 21 .135. 

El Secretario Municipal Daniel Bastías, señala que se remitió memorándum nº121 de 
fecha 23 de febrero de 2021 del departamento de personal y remuneraciones , en el cual 
da cuenta y acompaña el listado de los funcionarios beneficiados con este bono. Para 
ello el director de administración y finanza va a exponer en detalle esta solicitud. 
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BEi director de administración y finanzas Patricio Saavedra, señala en relación de 
esos dos puntos que se requiere financiamiento de las bonificaciones de las 
indemnizaciones establecidas en la ley 21.135 de siete funcionarios que se acogieron a 
esa ley y por los cuales se quiere solicitar los recursos como anticipos del fondo común 
a la subdere el cual asciende a noventa y dos millones y fracción que se va a presentar 
a futuro una modificación entendiendo primero que tiene que pasar por ese proceso de 
aprobación del concejo este requerimiento. Los siete funcionarios beneficiados son: 
Osear Araya , Alicia Coderch , Edith Caro, Romelio Zamorano, Eliana Reyes, Manuel 
Acevedo y Jorge Merin. Estos son los siete funcionarios que se acogieron a retiro y 
estarían cesando en sus funciones al 31 de marzo de este año. 

El Secretario Municipal Daniel Bastías , señala que I monto del anticipo que se requ iere 
solicitar es de $92 .349.422.- como ya señalo el director de administración y finanza se 
solicitan como un anticipo del fondo común municipal a la subdere. 

El director de administración y finanzas Patricio Saavedra, señala que estos recursos 
van a ingresar como anticipo del fundo común municipa'I entendiendo que no hay otra 
opción en virtud de que esa es la imputación presupuestaria que corresponde a fin de 
que se tome en cuenta esto en relación a lo señalado por la dirección de control de que 
el fondo común municipal tendría algunos problemas de sobre estimación . 

Se aprueba por unanimidad de los presentes la autorización para solicitar anticipo 
del fondo común municipal a la Subsecretaria de Desarrollo Regional 
administrativo para el pago de la bonificación de Art. 1. de la ley 21.135, por un 
monto de $92.349.422.-

Se aprueba por unanimidad de los presentes autorización para suscribir Convenio 
con la Subsecretaria de Desarrollo Regional y Administrativo por anticipo de 
Fondo Comunal Municipal artículo 1 ley 21.135., por un monto de $92.349.422.-

El concejal Carlos Sottolichio U, señala que sin perjuicio de que suscribe en todas sus 
líneas la solicitud del municipio para la indemnización a trabajadores que han cumplido 
ya su labor en el municipio, solicita al secretario municipal que establezca verbalmente 
en cada votación cual es el quórum que se exige para dicha aprobación dado que en las 
sesiones anteriores hubo un incordio en la votación en termino de precisar cuál era el 
quorum requerido de acuerdo a lo que se estaba votando. 

DECIMOTEMA 
Aprobación Plan de Inversiones PLADECO 2021-2025 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que se encuentra presente David León 
y representante de la consultora quien hará presentación del punto señalado entregando 
la palabra al profesional de Secpla David León . 

El profesional de Secpla David León, señala que presentaran el plan de inversiones 
en el marco de las actualizaciones del Pladeco para el año 2021 - 2025 y como bien se 
sabe se lleva desarrollando este trabajo desde el 06 de agosto de 2020 en conjunto con 
la consultora Mapocho consultores , encabezada por don lván Hernández quien lo 
acompaña hoy. Indica, que está presentación se enmarca en el plan de inversiones, en 
la cartera de proyecto, programa y estudios que se han definido de forma participativa 
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en conjunto con vecinos, equipos de funcionarios, directores por tanto es una cartera que 
se ha ido trabajando unos cuatro meses y da cuenta de las distintas problemáticas y 
necesidades que fueron surgiendo en los talleres participativo tanto los que se hicieron 
con vecinos , sector empresarial y con funcionarios por tanto, da la palabra a don lván 
Hernández para que dé cuenta de este trabajo y presentar la cartera para su validación . 

El Sr. lván Hernández representante de Mapocho Consultores, señala que el objetivo 
de esta actividad es dar a conocer y validar la cartera de proyectos que está contenida 
en el plan de desarrollo comunal de Conchalí por el periodo 2021 - 2025 y que este 
concejo no solo pueda conocerla si no que también validarlo y observarlo iniciando así 
la siguiente presentación : 

~ MAPOCHO 
l. ~ ~" \ 

Actualización PLADECO 2021-2025 
Objetivo actividad: 

Revisar y validar Plan de lrwersionés de Pfadeco 2021·2025 ante el Honorable Concejo Municipal de 
Conchali 

Los ámbitos del desarrollo que estructuran el Plan son: 
1. Desarrollo Económico 
2 Desarrollo Social 
3. Desarrollo Territorial 
4. Educación 
5. Salud 
6. Desarrollo Institucional 
7. Medio Ambiente 
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ACTIVIDADES PARTICIPATIVAS 21 TALLERES PARTICIPATIVOS (NOV 20 -ENE 21) 

Nt DE ASJSfENTES 
MUJERES HOMBRES NO IOENT. ZOOM TOTAL 

IS6 130 29 31S 

SECTOR~~-...--~--+,_,,..~..,....._._fE-CH4 
SARRIO BALNEARIO t1>-12-7020 

18-11·2020 
23-11-202() 

BARRIO CENTAAl 02-1.2-2010 
BARRIO Et. CORnJO 25-11-202o 

~-----------+-~--......:¡04~·~U~·2020~,----~...¡ 
BARRIO 1UANITA AGUIRRE 03-tl-2020 

~~~--t----~~1~1-~11-2020 
lG-11-2020 

BARRIO SUR -----1--..,,...,...-,0?,,;c;·..:::ll..,·2020::.-.::: _.....,_... 
BARRIO VESPUCIO ORIENTE 20-11-2020 

09-02-2020 

Ó 
19-1 t-202() 

BARRIO VIVACeTA 8AA N :,0.11.2020 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES 

OHHOlO 
04·11·2020 
o;.11.2020 
()9..U-2020 
11-11'2020 
02·lH020 

01-01-2021 

ACTIVIDADES PARTICIPATIVAS 27 ENTREVISTAS (PRESENCIALES Y VIA ZOOM) 

• OOM Ase$0ria urbana/JM Ca5anueva ITS Asesoria 
Urbana 

• Oficina de Deportes 
• OepartamMt<> Social 
• Oficina de Discapacidad 
• Oficina de Adultos Mayores 
• PMJK-Joc lyn V~rgar.1 
• fomento Productivo 
• Ofklna de la MuJcr 
• Oirecdón de Segurid;,d: 4 personas 
• Encargada y Equipo de OOC:C 
• Jefa de Departame-nto Edu<.aoón Con!sam 
• Ent-revista erupal Directores de establecimlent0$ 

educacionales CORESAM 

• Taller Padres y Apoderados de establecimientos 
educacionales CORESAM 

• Taller e$tUdiantes de establecimientos; 
educaclonalH CORESAM 

• Presidente Unión Comunal de JJ.W 
• Reunión con Unión Comun<1l de Juntas; de Vecinos 
• Departamento de Higiene Ambiental v Zoonosis 
• Director Oldeco 
• Encargada de Vivienda 
• Director de S.ilud C.Oresam -
• Cesfam Juanita A¡uirre 
• Cesfam Alberto 8achelet 
• Cesfam Lucas Sierra 
• Cesfam Symoo OJeda 

Í, PLADEC 
CONCHALÍ () 
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ASPECTOS POSITIVOS 

--s ... 
G'º~TTQ"-1 :,e,..._, - · L'li M\JNICIPAL 

GESTIÓN DE RESIDUOS 

" 1 
' 

ASPECTOS POSITIVOS 
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PROBLEMAS Y NECESIDADES 

,/ 

ARBORIZACION 
e-es :'IÓN D!': RE. !D(J()S 

CALlY.S Y Vr~KeDA 

P T ~ 7,. 
.Li.r~ t...1. J:-:. -~· 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~--~~~~~-~~~~-

; .ie.-,i, 1.r~o Ccr.:$\f'~ :i."ClCt:'..&ln~ :O !b ~ ~ :,.~ ::bOer ,~::m,;i ?.i:~ 

• 
PROS EMAS Y/ O NECESIDADES 

-::· n~~oór' f!{" 1n~·guodJd P(lf t-1 dUn\, .. t1tn (.ft· 1..~ ··1tJo!f '. , w:,fi..l. ,--. rn· -..•;rno ~f· ~!, '11• y ·Jr .: ,, • 

;1oltv, 1:-; t vic1 pubht~ 

..:- N_ces,dJd de d.otacror, de u rabmt>ro, 
·.:. [ip.Jdos es.euros. PnalOS. s,n it.ummdción., r. c1•;f t~r~ ~ tt::irt.>, . 

:";;) Calles d<:H de no p:.1c·de ,og.:,-~,r el e rro 11(':" non,L1·, ,,, ri~1 :o . ,.,~,,-:t •.. 

..'!> AOO 4 I· ,s Jth;I fJ'• (1'1~1 f t_i.~. 10 S qo f-S! .... , 1·(1 •.1:u~: j 11 ·~t· ~b..11 (!',r .i y 1~1·. ? _.t· 

5>tOJ(tÓO (1'.' (Jllf' 

-:::, ífusion y can tidad de !:is ac: ividades m'.Jn:c rn ?; y e,,,. ,,1: .ir:,· <" ·, ·.: .:,, 

-· (omunJ rn~1:, indush·.l . intc~•..lndo .a'º"' srt.µ~>: r'r:c,l~k·, ~.1 o c-¡c· .· rl'. , \,, 
(.ip ctct:,f.! e:. 1 e 1er1tt•s. rn1gi:ot ·s, ~;{!o!ra•. 1(1.-.y ) 9 

··.,. 

::::) 1.·1,l~·or comp,001,~t1dr.· p(,-tt- dc. ... ft1l1J''1(u 1v,n· "t·1n ¡ 1 •• :c.,;-H: 1, , • •· 

~ MtJNJ • ,,. •<· l~c,<,11 Mt1 r •<•P•···/ Soc1t>d~(! r,. 1 

;;;;;, Disp<1,síor d los serv,cws rnunici f}.1!,:,s 

Promove: más pa1 ic,¡;.a:ior cíudadane 
:o Áreas verdes mal m.:mtcnnlas, mal cuidada~ 
:::- Pr('l.enc•J de árboles .:i, o~; fa ti¡¡ ~e n,~n t·r,or;,, ri,· .,rh<.1ln r.11t' ·.,, .... t·: , .. 1,1 , ... , 

·::.· E:csten p!.1;a~ qu;, s•r\~n d,· bot3<f;,ro <lC' ¡,,comti,c, y b,l\Jr,1 

::::, ... spJ r 1o s. pJbfico~ v .;:l"'a~ ver e; nec··~r:.:n .,c-. ('')1l::ul:<'!Jd .Jr.l'/f'l'-11 

Pr" sene1:i dt' b.)S.u;a y n,ictobJsur.,1lf'c... ,~n df';t,tl:is ~('~: ~:v~~ l(; . ..,mb,t'C f /.10.1Cc·t· . '.). '-,; . i.· ... r 
fon:OV3, ,•tc.l 
:'\xu rnv l~ 1ú 11 tJt· r.-·. ·h:<:, Pr "' 10$ ~t ~t:.v, 
Pt•$-t:•!. •,o ... <:{· k ·r 1 ... )•, hbft·~ V (<Jli':' rO~· (• 1t !f,-.,·t:-1~, ~·'·PJ( ··;~. ,~u:,t:r•"•, 

..:: Ncr ·.:~ioa I di" pu: .. ~c<t 1:1;pic, 

·-::.· Nrcc~iai:! :! r::e:rno•:cc i..l c-ducacron .1rnb1rn:JI 

;-- t.J rce-sid .. 1''i dt reali1,.1: gc~t1cr. ée resióu<~ '>: com,:.;:;!',¡i~r.1,. tern:'JJi' m .. !~i·1c e:-. ',T, , .• d.,· 
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VISIÓN FUTURA 
lmaqen Hº3 ::. r:"~!~ e~ as:>e-<:: s ae la •:1s~1 btura de la corr.1,na 

A.REAS VERDES, PLAZAS 
y ARBOLADO 

CALIDAD 
ACT~ CULTURALES 

DE VIDA 

DE Sl\RROLLO 
Y RECREATIVAS 

URBANO 
SEGURIDAD 

~OMUNll L.1..MPIA 

1 

1 

1 
i 

_J 

!­
V) 

e 
..r. 
o 
:.... 
u 
UJ 
c.. 
\/', 
<l'. 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

l ' ( :·. !l !1 .;.p:1,t) 

,; ,< l,, 1~):d~ ~ f VK)A 

' 1 : · ~;. n í' ).,~> e 11u 11 ~,-.. , 
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: ; )t;' , f"H ! •. Ht·. :\ 
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d .c.,l':>ilúN u, Rf.S.IJ U..)) 
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e;f(l\f :,1',V,\o 

l .l .() t':>,~k t;t>I t D Uf\;;.'\NO 
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o 
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V) 
w 
u 
1./.J 
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U,J ......, 
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S,GURU)A(• 
G(STION M\JNIC1r.'l.L 

ÁRfAS VCR(JfS. Pi.Altó Y 
A.RSORl!/,ClúN 

GESTIÓN Of ftE !:>t OUOS 

Of \ flRRO LI O l)RilANO 

CALlE) Y V,·fü:OAS H I MAL 
f.'\ .-,oo 
lUMINARt:, Y U,O LEADO 
A E REO' 

1\ t)llllO MAYORE) 

VlVIENOA 

A( T. ( lt íf'.!I\ 0E PORTIVA 

( ON((l l Vlu MJ 

AH NUúN ( f Nl RO~ Df s.ALW 
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<( ÁREAS CALIDAD DE 
ce VIDA :::> 
1- ACT. CULTURALES Y 
:::) 

RECREATIVAS u.. 
z DESARROLLO 
U,J URBANO 
\.!) 
<( SEGURIDAD 

~ GESTIÓN MUNIOPA 
COMUNA LIMPIA 
VERDES. PLAZAS Y 
ARBOLADO 
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DEFINICIONES DE MISION Y VISION EN El CONlEXTO DEl PlADECO 

,. . 't' t ' ' ~ i'. : . ·! MIStÓN 
. ¡ ~ • 

: JNSTlTUCfONAL 
. t.. í . ' ~ •. -

;..... MAPOCH O 

~ ! . ; ·:.~ 

' 1.- ¿~1é tipo de COMUNA "'¡í 
'queremo$ sef ? , , :i, 
r ' . 
' . ,, . ;i' 

:;. MAPOCHO 
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-~ :"~ •• • ,. J ~!· .r,-::f ~ 

,. ~~,. ~ ' quil 10 haeé~? ·: :· 
1 

. i~ ~, . · Jt :i;I · 1:1~ .ciE : __ ~~ · 
:;..,..· MAPOCHO 

IDEAS FUERZA VISIÓN 
• Me,cra: la sensación de temor y la gest:ón 

de o segundad ccmunitaria 

• Me;crar la calidad y el mantenimtento de los 
espacios públicos 

• e~rrol!ar la gestión de residuos 
dom,c1hanos y el cuidado oo el medio 
amb:ente. 

• Mantener y me¡orar la calidad de vida de los 
barrios 

• Potenciar la identidad cultural y la historia 
de los barrios 

• Me,orar la gestión munlcipal en cuanto a 
poder am;:ihar la cobertura de servicios 
hac;a :os gnipos vulnerables (rnu¡eres. niños. 
adultos mayores. migrantes} 

• Educación de calidad, infraestructura y 
equ1pam1ento 

• Mejorar la calidad y cobertura de la atención 
Salud 

• Con oportunidades en el fomento productivo 
y emprendimiento 

• Más oportunidades para pe sonas con 
capacidades diferentes y el apoyo para 
mujeres. 

• Mayor desarrollo de actividades. culturales 
que fortalezca la vida de bamo 
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VISIÓN ANTERIOR 

''Ser una comuna moderna, segura, participativa, 
patrimonial, con cercanía entre la autoridades y la 
comunidad, y que sea líder e innovación pública, con 
!;ervicios de calidad para su comunidad, consolidándose 
i:omo un lugar para vivir, estudiar, trabajar y transitar". 

Vis1on comunal 

PLADECO Conchah 2021-2025 

"Con halí, Pab imonio Vivo, Tradición y Futuro 

Conchalí es na comuna donde el habitante está orgulloso 

dE? su hístor'a, de la herencia de esfuerzo y lucha de los 

primeros re ídentes. Desde el principio es una cuna de 

trabajadores, donde cada persona aporta a la riqueza de la 

identidad comunal, y, por ello, es considerada patrimonio 
vivo. De este modo, la vida transcurre en barrios tranquilos, 

con nuevos y antiguos vecinos, que cuentan con espacios 

públicos qu aportan a la vida en comunidad". 
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IDEAS FU ERZA MISIÓN 

• Desarrollar gesuón meó1oambiental 
• Identidad cultura! local 
• Promover la part1c1pac16n ciudadana y la cercanía 

con los vecinos 
• Propender hacia una gestión planificada y 

efic,ente 
• Alentar ias oport rndades para el desarrollo 

eccnómico y relación con empresas de la 
:or ,ur:a 
F1trcga de servicios de calidad a la población 
,j .Jlnernble 

• ¡\:)of1a~ a !a seguidad de los vecmos, generando 
a.;c,o-,es 1nst1tuc onales de prevención y 
:rgm· ?ación comurntana 

MISIÓN ANTERIOR 

VALORES 

• Capacidad de coord1nac1ón 
• Modernidad 
• Colaboración 
• Sustentabihdad 
• f1c1enc1a 
• Transparencia 
• Sentido de pertenencia 
• Dialogante con la comunidad 
• Servicio de calidad 
• Compromiso 

"Ejercer una gesti6n comunal sustentable, con la prestac1on 
de servicios de ca lidad, oportunos y eficientes, fomentando la 

participación de la com unidad, defendiendo nuest ra 
identidad, el · pat rimonio y las tradiciones comuna les, con 

funcionarios municipa les comprom~tidos y con vocación de 
servicio". 
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r, ision Comunal 

PLADECO Conchah 2021-2025 

"El Municip ·o de Conchalí tiene la misión de trabajar por 
una comuna donde todos sus habitantes se sientan 
seguros y comunicados entre sí, promoviendo la 
participació ciudadana, el emprendimiento, la 
s:ustentabif i ad ambiental e identidad cultural, 
entregando servicios de calidad a toda la población, a 
través de u a gestión municipal moderna y eficiente". 

PLAN DE NVERSIONES: 

Cartera e Proyectos, Planes y 
Programa~ por Ámbito de Desarrollo 
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1 G. s 1 Gest,on lnstrtocional 

Relato de identidad: La Muntc1pal1dad de Conchali ocupa la antigua casona ch1iena Cllya 
cons:ruccrón dara de fines del siglo XIX y da cuenta del pasado agncola de la comuna Este 
inmueble pa!rimor,a! está en la reuna de lodos los conchafinos. SJendo parte imegraí de su 
identidad 'J óe !os elememos cultura/es que han visto toda la wda y que forman parte de su propia 
t¡ísro:;a personal Se deben resca1ar los ele-, ,enros históricos que han dado vida e ideno"dad a 
::!Jes'.:a ccm!.ina '/ eso pro/eciarfo hacia la ges:ión de fuwro. 

Componentes Imagen Objetivo: ·La Municipalidad busca entregar un buen servicio. utilizando 
Lb as te1:nc :Jg ,as ce ·.rar,,.;uardra. apela11do al compromiso funcionario y !a calidad de la atención 

1 O .3.1 Gestión Institucional 

Lineamientos y ob¡etrvos estrat~1cos 

1.1 ORG.ANIZACION FORTALECIDA: Fortalecer !a ge.suón organizac:ional a través de la me¡ora contmua 
de! recurso humano. norrnatJ\/a y cl!ma laboral. 

GENERAR CONDICIONES PARA EL DESARROLLO DEL TALENTO HUMANO 
F'ro;rama de Fo1tale:1miento de la Poli :ca de ecursos Humanos 
~or:a ecim.en:o ::s-1areg1co ele rierrnmien:as ce capac1:aciCn y Programa ce Me¡oram1en·o de la Ges on 
::stJcio cel re-e rso numar,::> muruci::>al man,.¡al ce es:ru::tura 'tnc,ones peril!es de cargo y protO",,.clos 
a:, ...... ~1 s:ra~ •, ::; s 

:>rc,3~.ama ce ge~:o-, de ta ca.>dad de les se"11 c:os mt.m1c1pa&s 
:-: :,::,-'.v de ;:Ho::::c mien:cs i ¡:.·otocolos sc9ún !ey ce 1rv. us1on ('rato no d1scnr, na!ono. equidad oe género) 

f,;EjQRAR EL CUt.\A LABORAL INSTITUCIONAL 
:;~(<:~'"ama ce ges~1c1 de ~ .ima labore. 
'.: '.~~-: · ::e ='•ot:;:;,:;:~s c:irt•a el !\coso l abvra1 y S(?;,:ual - ProfJnd1zac o Cod'90 de Él~ 

., E ·;PAC !O LABORAL·· ·le¡orar los espacios laborales munícípales. para garantizar condiciones de 
,,.,. '?.:): . ~2d ::!e fu:.c :·nanas'/ entregar un buen servicio al usuario con instalaciones seguras 

0 ?1111.IZAR LA SEGURIDAD Y CALIDAD DE LOS ESPACIOS MUNICIPALES 
: 03·am.; ce .;;d;;,.s,c ón q"':¡;os. r.-1.::,b.:,a:,:::, equ,;,ar.uc:110 rnv1,c1pal 

:.stJ::: ::; é:: !is rr.s'Jia.:>cnes m:..:1:c1::ia:es para ;;l desempeño de persc'las ccn <:s:i¡:>ac;daces drie,entes 
\ 1 ,ir· .;d de ca:,d~::: para la ale ne onde p,J\-,. ,co 
::·,:i;·Jm?. ce n:c- ;;·arr:¿nro gradual ce !os •ec1ntos mun1c1pale<;, 
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10.3.1 Gestión Institucional 

l1neaml€ntos y ·bJe vos estratégicos 

40 

1.3. TECNOLOG~ MUNICIPAL: MeJorar los procesos internos ; corpora do tecro!cgias de 
11formac1ó que me¡oren y optimicen la calidad del seMCtO. 

PROMOVER TECNOLOGIA EN LA ADMINISTRACIÓN DE LA INFORMACION 

mp.emen:a;..o de trámites mv,, oaes cnbne 

•· MODERNIZAR LA GESTIÓ MUNICIPAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS 
TECNOLÓGICAS 

1 O 3.2 Desarroll Económico 

Relato de identidad· La herencia productiva de Conchalí mareriahzada en sus tai'erss ."ie:a'· 
mecánicos. vulcamzal~ones. negocios de bamo. ferias y los condominios mdusrriaies son el refJe1a 
de fa conformación de su identidad comunal y forman pane del pasaje urbano il las posiDii;daoes 
de desarrollo de sus habitantes H.rcia el futuro, estos actores deben at11cularse para el 
meioramiento sistemá ;co de las condiciones materiales de la comuna 

Componentes de Imagen Objetivo: "Conchali promueve el desarrollo de una e:onomia 

su:;tentable. que genera o;x,rtumdades para sus abr.antes y se vincula con los promotores del 
iomento. ¡u to COf' l desa ol de ·n ,abvas que aprovec an el capital social y el e tomo 
l'I'€ trcpohtaro ·. 
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10.3.2 Desarrollo Económico 

Lmea,rnenros. objetives esrrateg:cos e ideas de proyectos: 

2.1 FOMENTAR LA BASE ECONÓMICA: Fomeniar la economía local en los dile entes ruoros 
esoecíf1cos . 

PROMOVER EL EMPRENDIMIENTO LOCAL 

=:.o·. de ·le a--o, o·eco'lc...,:co oara 1as fer as !1bres 

GE ERAR OESA.RROLLO DE MIPES Y PYMES 

PROMOVER LA INNOVACIÓN Y APOYO A NEGOCIOS EMERGENTES POST PANDEMLA 

;,,o;rama j e 'Wc,,·ac1ón 'i aoaptac,on para ':I e preno1rn1en:c en par.dem1a 

10.3.2 Desarrollo Económico 

!..meamientos. objetivos esrratégícos e ideas de pro ectos. 

2.2 PROMOCION DEL EMPLEO: Promover el emp!eo comunal desarrollando un traba¡o en red y 
gE-rerando vínculos efecbvos, con empresanos y agentes del desarrollo local. 

FORT.A.LECER VÍNCULOS CON GREMIOS Y CIRCULOS EMPRESARIALES 

::,;::.;,::1c ce n-:ces1ctaces ce capac,:~n de em¡>resas co, u. ales 

:'-:¡~·ama dt cna:: l3c,on e·~ nabi1 <ladcs y c::iripetencias s~g.ín reque·1m1entcs de gremios empresariales 

r.:,~·am;: ;:;, e!· , t.:entros grerr. .ales y rn1..'l1c1p1c 

JESARROLLAR LAS CAPACIDADES Y COMPETENCIAS EN LA POBLACIÓN 

: ·: :>J'am;; .. ,se '~,~~, ¡ desarro!!o ée coo·.;:e:enc-as laborales oa;a la Mu¡er 

i':o;·an:¿ ::" 1r:~ r !Ón ,nt;,:iral para personas ,niractoras de le·, ¡e ccoro,n.Y.:l(){l ccn Ceritro de Re:nserc,ór; 
Se< a! 7 C'id '~ere 1 
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10.3.:l Desarrollo Social 

Relato de identidad: La historia socía/ óe la comuna que nace de las tomas y la autoconsrnicc:on la 
conformación de sus ba' rios de gente auténticamen e chilena y mestiza. esforzada donde el trabajo es 
parte de su condición umana ha contribuido a ta generación de una identidad única ~r; el G,a.­
Santi:igo. la wal. hoy en dia forma perte de la tradición comunit;ria. ¡unto a lo vari&oo d7 sus 
organizaciones y espacbs de participación 

Componentes Imagen Objetivo: "Conchali prom~ve el desarrollo sociai de su pobtacic . a :raves 
del fortalecimiento de I particioación de organizaciones. impulsando el deporte. el desarrollo de la 
iden!dad cultural forlal ciendo la inclusicn y la segu ·dad comunitaria' 

10.3 3 Desarrollo Social 

Line.,mientos. oójelivos estratégicos e ideas de proyectos· 

3.1 MEJORAR LA INCLUSION SOCIAL: Mtprar la 1nclus·on soci a t·a~ de la ¡;a~1cioac10., a~ ·,a :r , , 
né ·'td ~s y orga-, jzac.or.~s sociales 

FORTALECER LA PARTICIPACIÓN Y EL DESARROLLO OE LAS ORGANIZACIONES SOCIALES 
Prog~ a dt d.c,;~llto y -ntprar.-d~nlo dt ~ =ia~ 
Actui, .• u,c,on de ~2!t· y d agn6$tco de l!lS o-giimzac,eies =es ~ : u~ ca~ ce Co·c• e , 
ºro;ra-ne de f.:-:r.,n,::-, e· a!l>hdam de lderaz;o para d:,;entes == 
Acilll' zac,o de Cflle a :3 ~ pa ; :,¡ia:,on cwada'\a ::lln ~nlcque de ~1,.-si-en:alll :ic..d ~ ,;.~dJd de 'i'''"f:·:i 

3.2 IJESARROLLO DE IDENTIDAD CULTURAL: Desarrollar la 1oe"lbdad e turaJ en la cornu1a a pan· e-: 
ele:rentos culnr-ales oa r 0t1i~s ta to ma:enales :,or.,.o mmate · les 

MOTIVAR EL OESARROL O DE LAS EXPRESIONES ARTISTICO-CULTIJRALES 
':lro;r.rna de- t- !e es di! c9·~= att,s~>eas ::ei,tro, ~=a pmhJra. musu:a esctt'.urn c"'e!:'l!ria1 
;,ro,r cna de ex,:',,oon de cbra; a-Js~:as iteat--1ies vsua~. ;;,.cion:as entre c:·a:.) 

: 1abo-'ac.~ de;;:¡..., Mu ... ~rp.a1 de Cu!t.:ra 

::.o-iwu:c,:, ~t ~fltro ::~ :ur~ pa·a C:m:ha'i :,ab,1:tanéo la a~ Ca~cna Co.,s~~na!> 
~-:xs.c•:l."' te~ "C o:.ol!; .!cx:1 ~ S,.-:.~c:-!c..a muno:>al(dlSeñoy f1=:CU:to ~ 

::1a~ de de,a.-J' ; pa·a a ccnser,ac-.,~ ce pa~ MO o ba-al de Co---:h 
::s~:c ~e""a: ·c--··:<!!t r! P~1nnono . \C ~ la c.~--r ... ~ 
::5~!!C~ ,.u¡c· ! Ec •·:,o ~S!StC:-'~! ~'"l0l'1C3C Se¡~ ;1(t-c<9a:, ~=!-~CS ~uib;,-a~ 
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'.O 3.2 Desarrollo Social 

L,nearn.en:os. o~jeti,:os esiratégi:os e ideas de pro¡ecros 

2.4 APOYO A LOS GRUPOS SOCIALES: 
PREVENIR FACTORES RIESGO SOCIAL 

43 

: "','.: 'ar<12 r:c 2-it~c ~~" ce p-;.rsona, eri s,!¡,¡,:;c·1 de deocndenc.a de cor.sJmo ée ai::oh,! 1 drogas 
- :::o ~c:n~ er:o ;·~og:ama ce aten<: on a v1c:1mas de v1olenc1a 1'itrafam11iar 
:,. · _; ,,,·1;, :,¡-¡1 ié ::.re .er:: o,· ~e ·,L ,~-ac.ori c,1 dertd10$ ¡ I\.~ t.lu,~res y Aouttos V..a,·ores) 

2.~ :EGUR!DAD CIUDADANA Me¡ora• y fortalec::r ta segundad ciudadana mediante la prevención de 
:: ... :::s '., a or;;;an:zac·~n de .á sociedad c,v1i. 

C~LABORAR EN LA PREVENCIÓN OE DELITOS 
:..-:-:J:-. :o.~:~ c: s: ,. J"' de Seq:r da: Cc~u"ai 
..... : ~· !rti: . .:;.:--· e,.., .-..·s!ema ce :e e\·:s.'a1cja 

OcSARROLLAR EL VINCULO COMUNITARIO 
: ",: ;~~m~.:; ;:.,t- ci~2- : ~.;:~to., tr-: est~a:e.g:a.s ..... e :-.. e:tenc:-er cvmt/11:a .... a 
=- t\~,¿¡rna :w f!~ej 3(:1on 'ieC·"':,s' 

;,!o~r . .1ma i: ::; a:e 1ii:·or. a \·¡c:¡m;:s Ce la dt: ni:v::;·:ia 

REFORZAR LA INSPECCIÓN MUNICIPAL 
::>ro~·arna :Jira I;, c.a¡:acrt.ac1on de u,s¡;ectc·es mt1rticipales 
~or:a ec1men:o ce ?a:rulla;e pre-,ennvc 1adqtrs,Clén de vehic s y comratac10n de inspec:c·es¡ 

10 3.3 Desarrollo Territorial 

Relato de identídad: Acruafmente e! Territono de Conchafi es un área utfuna consolidada 
ce:o s¡) n1storia señala que quienes to poblaron inicialmente cultí'laron la tierra en chacras y 
¡,.,;: :os :amiliares deJando elementos cui'wrates de autcconsumo. configurando poblaciones 
,w,i>.';adas :011 sus propias manos que se íueron urbanizando poco a poco con calles y 
.)6Sa es -c- 1: acJeroos espontáneos entre vec¡nos y autoridades. dando origen a los actuales 

Co . ponentes Imagen Objetivo: ·conchali genera un desanollo territorial en equilibrio con 
"·· c:.r:i,c101 urbar.a consolidada, modernizando su infraestructura y generando una mejor 
;,::"·c:!1vida::: óeniro éel sistema meiropolitano norte de Santiago" 
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10.3.3 Desarrollo Territorial 

L1:ieamientos y cb¡et1vos estratégicos 

2.1 GENERAR UN ORDENAMIENTO TERRITORIAL SUSTENTABLE: C~nerar un orde, amiento 
t€m o al equilibrado que promueva la caltda<l de vida a esca1a humana de s habitantes 

PLANIFICAR EL TERRITORIO CON ENFOQUE DE SUTENTABILIDAD 
Elabora· : c¡l'Cl...tar e· :ilan de 1·aes:l"l.Y.: .na rio·,·l:dad) es;,&:os ~-.bb:is ¡:ara l,;i x:~ ;''ª 

22 DESARROLLO DE INFRAESTRUCTURA PÚBLICA DE CALIDAD: 0€sarrollar 11rraes·ruc:u:a · 
e- u1pamiento de cal dad que esté al sel'VIClO de los habitantes de la comuna 

POTENCIAR LA INFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO PÚBLICO 
Elaborac'o e es'.-J:l·o para ta a&.¡uis1:;10'.'I de ,menos para 1nf:'aes ,dura corn:Jm: ·1r­
Ejecuc1ór in .iauva Reposición de ve edas Ba o Copacabana Comu,a ce C(nc al 
Aprc!:>ac.:in écn1ca Conservaco de ·,e-ecas de Cooohali Etapas V' a IX 
E¡ecuc1ó 1n1c1abva Repos1c1ón de veredas Haspa, e la:-un y Anoha 
E¡ecuoó1 ccntra:o Serv100 de Ar 1e'ldo y 1/anle • ,e .to de! u!""rbra:lo ?1.;blco :le Corc,a' 
E¡ecuoón 1 •era >ta Progra a de Me¡o,a • ,,. to de ;l,Jumbrado Publtco 

MEJORAR LA CALIDAD DE LOS ESPACIOS PÚBLICOS 
Pro¡¡rama fr•eg al ce Pro. edos Me¡oramie,to de Parques. P'.azas y A:eas Verdes de C:i'lehal1 
::¡ecuc1ón ~'J}'e-to ·r.-\ej0rall1!er'. eoo !do Patnmonial Ped•o Fontova. C , una de Ccx .a!'· 
Eie::ucón p· ,yc~o Mepramter:o de lnfraesln.>etura en Plaza B,cen:e,ano 
PrJ,occ·:: df: part1c1;;ac1ó1 c:ooadana pa~ proyec:.os de esoac,os publ,cos. en:re otros. 

1 O 3 3 De-sarrollo Territoria l 
u e miientos y ob¡eti , estratégicos: 

MEJORAR LA CA IOAO DE LOS ESPACIOS PÚBLICOS (continuación) 

.'e¡ora- e-,::i Parcue ;.\:bo!eca:: C-:.-;i¡o E:aoa 
• Programa de me o·arr.ento de oa,d~¡c-ies ce la com1.."a de Co.'1chal rE:aoas s·.;cs• •as 

::¡ecuc1on F oy to P.'..;;íora ,ento Esoacio p,jbbco Cencerro. ccr-:,ma de :.Cn-..,a, 
• Ejecuc,ón Pr:iy to 11.e¡oramicnto Parque las.A ~ne..%, comu'1a Corict,al 
• Eje,cuc1óri P·o ecto Mejoramiento Band!?p !iuecln,•a:,a ent•e E Ri!.'d 1 ílos!or 

E¡ecuy101 P•o. ec'.o Me¡ora .1e,,to de Al brado oúblico otazas &cemenaro y La Se 'lq J"S:.? \: :l': 
• Ap-obación tucn oa Prcgrama ·con<: rso Espac os Pu icos para el 2025· 
• E¡ecucJ01 Prcrrc:o Me. ram1e1:o j e sistema ée a1 rn~ado o bhco pazas Cac·aua: S, ! \a~·e-1:e 

Hogar Prooic y r .4scn¡o 
E¡e-c.ic1ó:1 P·oy~o l.'~¡ora.·me1to de • tema de al.imbrado p;.ibi1co p·azas 1,g" to-Mercv o L,:·csc:: 
/a •zafes Ferrada y bad on .e\;O Sit.·a 

• ?Jan óc me.orarrue1,:; y mi:igac1c,1 e1tomo red de car a!es de • .ego 
• ::s:ud o Fac:;b1l,dad T ,;en ::a d,; colec:ores rema'le1tes 
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Desarrollo T,mitorial 

1 ~ GE T!O AR fi OV!LIOAD EFICIENTE Y SUSTENTABLE PARA EL HABITANTE: Generar 
-::,1:1 ::. :ra,:és d€- ::·~ellos sus:e~tables ;,ara íos nab:tan'es de la comuna 

DC:SARROLLAR VÍAS PARA EL USO DE MOVILIDAD SUSTENTABLE 
.J·,:·~~.3rn~ ::-: t~ .... ,r;3m1en:: oa;a ,a ; es~,01 de ::án~:o <:.ornt,;1a. 
C<.;t .. i:: ;:;3.-a ar "'i· ~<" : ·:· ·.:~- c:$ ce Cr;1~r"al 

REFORZAR LA SEGURIDAD DE LAS ViAS DE TRANSPORTE COMUNAL 

OPTIMIZAR LA CO ECTIVIDAD COMUNAL 
=·:o;·,una ce r-~e c:·ar•.eo:o ::e la ;;z."rne.,tac,on de vias !:.Omvr.ale-s 
;..>-o;.-..1ma ;: t r:e ;;~nrr~ <:1 ¡o :e r,efu91os p,ea:on?.ieS (parace:-OSJ 

10.3 .4 Educacion 

Relato de identidad: Condialí tJene una tradictón educativa que data desde su 

·,.,.·,ca:,:::, desa:-roilanco sellos de c,:fidad artística. cognitiva. medioambiental y 
'a.?.•idades socioemoc!onales que contribuyen a la formación valórica de los alumnos 
·::s cua,'es forman pa1e de su identidad y del acetVO histórico y P<J(r,moniaf Asimismo, 
,,.~:E'.nc;.a esci;eías q,:e recor.0v"en las características particulares de los habitantes de 
'•.;e_1ra comuna 

Componentes Imagen Objetivo: ·En Concna1i la población escolar l09ra un desarrollo 
1,i:~gra!. oebico a una adecuada formac16n, calidad del profesorado y los 
fstablecmw~ntos educac1onafes ·. 
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10.3.4 Educacion 

Lrneam1en:os y c~;eirvos estrateg1cos. 

4.1 MEJORAMIENTO DE LA CALIDAD DE LA EDUCACIÓN: Implementar una educación de 
calidad para los estudiantes que están e el ciclo del aprend1z.a¡e. 

FORTALECER CA IDAO DE CONTENIDOS EDUCATIVOS 
E:;:ud10 ae preoa·ac:on para ,a e'ltrega <le la adr:<1,s:rac10., a los ser.-u:1cs 'oc~es de f:éx;ic.ó 

• Pros; ra"'."13 :le caP3~1:ac1ón y mep•a de cal <lad edueat va 

• DESARROLLA CONTENIDOS DE EDUCACIÓN AMBIENTAL 
Prog·a"13 de educac-on aml: ertal aoltcada en es,ableclm:.,-n:cs 

• Ce1 kac e-.. l\mb<enlal de ,os o'3:ablec m,c:i:os céucacic-ia"es 
4.2 ESTIMULACIÓ DEL DESARROLLO HUMANO DE LOS ESTUDIANTES: Estl"1Jar e 

desarrollo humano de los estudiantes acorde a su nivel ormativo 
• FORTALECER LAS ESPECIALIDADES TÉCNICAS ACORDE A LAS NECESIDADES DEL 

MERCADO 
• Ree·,al.i20-ec '! reforzam,en:o de fcrmaoon tccnico :irofes,o.-ia e'""I ~-ceo Pol·,1ai.: ·1te .:..t:c;­

C1 uentes 

• DESARROLLAR HABILIDADES DE PENSAMIENTO CRÍTICO EN LOS ESTUDIANTES 
Progra:--a de hab1klades ce pe samien:o crítico pa~a e! 2030 
P·ogrr.-.a d( a1;'a e, tem::10 

10.3.4 Educación 

L1rieamientos y ob;etivos estratég icos 

4.3 FORTALECIMIENTO DEL ESPACIO EDUCATIVO: Fortalecer la segundad y calidad de 
espacio e<lucahvo con inclusión y accesibilidad universal. 

RENOVAR LA CALIDAD DEL EQUIPAMIENTO Y LA INSFRAESTRUC URA 
EDUCACIONAL 

NornaJ,zac,c-. de ,fraestn.c:ura 1~clusrva y a:x::eso un111crsai de cstab .ec1m,en1os e:h,c~r·or il'c ~ 
P.ograma d rT'e¡ora. >e to de ,.i infraeslíuctura y eq ,pamu:n:o ed;:::a:1 ·o 
Programa de eÍICle ·a er.e~e:·ca para est2blc,..11icntos edxacionales c:,r iecnol1>;_¡1P$ ,:c~ ·;d-,.:; 
y uso de er rg as re,ovab es no con noonales 
Programad am¡: ··a(.ón de cu;,:s en ;;ala$ ~na 
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.., 3 J Salud 

~eíato de identidad: ... os es:ab!ecim1emos de salud municipal. llamados anüguamenre 
:c:0s1.>:c:¡::;s. fcrr.;an ¡:,árte de cutwra popuiar de !a comuna. puesto que fenen larga data 
:< <:a:1a uno de .'as bamos I atienden a un elevado porcentaje de la población. 
c:cmnt~.:,endo a fa saiud .'Jsica mental e •megral de fas personas. Nuesuos centros de 
salud son reconoodos corno espacfos democráticos y como hitos de encuemro 
c:om;m::ano 

Componentes Imagen Objetivo: ·En Conchali !a población tiene acceso a una buena 
a'.,e,r.c,ór. je sa:J<i. oportura y oe caitdad, con un Modele de Atención Jnt~ral de Salud 
•'.r1·J:,r 

3 S Salud 

meamientos Estrategicos 

1. CALIDAD: ;i..1e;orar la cali<Jad de los procesos de as1stencta a !as personas opbmizanóo la 
r.;raestrucrura. el equipamiento y protocolos de atenaón para el usuario. 
RENOVAR El COMPROMISO DE CALIDAD EN LA ATENCIÓN USUARIA 

Program,, de ca¡¡ac1ac1on para 'v1c1onanos en cal;daj de la aienoon <in salud 
?ro¡r,irna de mejOr¡:,¡¡n,ento cc1tin,.¡o de a!encr~n de públ1cc er: los 11:cn!os de la salud 

r,1r,c pa: 

MEJORAR LA CALIDAD DE LA INFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO EN SALUD 
:i"°:Jrama ce rnan:e"ICic!l y me,oram1enio de Jcs ~:~blec,mien:os de sa,Jd 

.~dc;u s•:.i":, de Clintca 01::n'.al · f.ó·J1! 
1/e¡ora • ,e, to de Cesfam u: Symon O;eda 
Repos,cio,i d~ ~s ·am O· L1,:;.as $,erra 

::·,a .1ac..:.r d;; fl:.i¡o 11.:t.m; ce neces.da:ies de traslado arncula10rio para utJra p:,s:wac1on ce 
.,,c,ai: a :L acqu,s1dc.., dé ' bula;¡:;1as 

.A.é<;1., s ,c;c1 de ·¡: al'Mac1a .10111' 

1/eJorar-ce' lo Cesla"l'I J.;ar,1ta Agwre Luco 
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10.3.5 Salud 

Lineamientos Estratégicos 

2. PREVENCIÓ : Implementar actv,dades de preveoción du,gidas a los grupos segün ciclo 
vital. 

ME ORAR LA ESTRATEGIA DE HACER PREVENCIÓN Y AUTOCUIDAOO EN SALUD 
:,rog.Jma oe p·~:-ioc1 n de .~ ja sana 'i al:men:aoon saludable 
'.:a¡:ac,:a-;.on c~_,u.,rtana pa~ oreve~o:.?fl en 'ud y pr,meccs au,~,os 

Pro~"'Jma ce a:encón 1r1teg r~ a sao 1esce:'ites 
:.>n::,3-~m d de s ~ JO ocuoac.cr.al 

3. RED DE SALUD: Consolidar una red de salud que op m,ce la mteracoon temto al con el 
rnvel reg,ona! para la atención y denvación de usuanos. 
• OPTIMIZAR EL SISTEMA INTEGRADO OE SALUD COMUNAL 

• Am iac sis:ema de a:enc1on domtcil ara a µ.;rsonas con dep(;nde:1c1a rrode•ad.? y swera 
Adqvs,cc,, de ambulancias pa·a pacien es g·aves 

10.3.6 Medio Ambiente 

Relato de identid3d: Reaén en los años noventa se empieza a tomar conciencia del 
cuidado del meó o ambiente y. quienes asume su defensa son los dirigentes 
sociales organizaciores. la ínstitucionalidad y el tercer sector. v,endo que en la 
comuna el ver<fa<hro parnmonio arr biemal está en mantener el aire iimpio co sen,ar 
'/ amplia su masa arlxYea y en las diversas especies que abundan y componen sus 
áreas vero·es oue cor.tribuyen también a fa cah.dad de vida y socialización de los 
vecinos 

Componentes Imagen Objetivo: 'Co ~tialí valora y p olege sus recursos medie 
ambientales a través de una ges ón mu 1c1pal que entiende y analiza la col1d1c1ón 
urbana y socia! de su temtooo •. 
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!lled:o A:nt:rer~e 

6.1 VALORACiÓN OEL MEDIO: ::>,ornove: la ,aloracon y res~to por el cuda:Jo del medio. s~merar.do n 
:om~cr:,n e~to amo¡en:a -iit f'te s ste(ltable e, los r.ab:tan!es 

AUMENTAR EL CONOCIMIENTO DE LA COMUNIDAD SOBRE TEMAS AMBIENTALES 
=1·o;'a ... ~:1 CE d·?".J: ,: .. , t ":dJ::~~ ·:o a""lb¿"':a .:.:."'iu~ a "'eas .:,¿. e~C .C."1 · Pe~r1(1:::>"'·C arre E: ()~J; 2 Carr~·c C.:ri·.a· ie:) :S 
·:.;)~!-~ :>~~~Re! ó.JC:: ~::. dc5 .:: ~encr, ... ,,:, .~l~oo:1'='a;; ,: ó! 1.1~,c,:,~~ .$ Ef1:~en~ ~ ~,d·1:~ r [ 1"1N';e~c3 5 ::- -e .. ~ ·e_ ., ~ 
;;e .:e '!l e~~'~i~~ ; .. b ¡~es; 
:-:;.~,.,€-":e-;.,:,,.. de -=.:1do de Jese;-o vAmb¡f .. ;a ¡;ara Q¡g¿11;;:ac,i: · .. ~~ So: 1a¡¿-5 

DESARROLLAR LA GESTIÓN OE RESIDUOS 
::,,1,.. 0 .:')~O Ce :.:i'n: ~:;!a:e ir-i: h..1; E ;:¡ar'l~a dé ce>~p~te.e p,3¡a !T'.ane;o de ~.asa arb.Yea .e i:-:,3dora; 
"";:+:.~'t-"':t:,::-.;ri de:;·;~"" C~tr:,/:a! de ~::e -::a.t' 

.:.:.~-:.:,;·t"ie Ct •:.,.,.'."! "'.) tt ;n1: i~~ .!·~- QJ~ c.:111~·.en z -::.cr"'5UMo ~txn,:..::;:;fe, y rtdv:,. en dt ~e-sie ..:os d::i.tm:1ht:,·,-;~ 
:: ::tt"":-c :je;,:...:!"~:.:: ·t: ·')'!>; :: •. /·.:os i.1e''::,:,s e~1 ':!,!~f'i!O~ sec!o·e~ 
::. :; ·<.~t jt ~:c,:i·,,~: C:rc.-1·.~r ~e ; ... ) ': ~1iar.:as ce"' empresa -:;¡•.,-a,d<J :-ara -eu:;11za:e~"" 'l va~~ a~~n dE- rr-a:e"'..aie~ 

S.2 PROTECCIÓN DEL f, EDIO AMBIENTE: ;::,rc~~:)' .. er la orotecc1ón del ~d.o amb,ente co acciones que pe . itan 
_ ~:-::: ,3c: ;11.:.,,e,o é-: res j,.;~s de :a <R'.lV1dao €:cono~1,ca y doM1c1hana. 

PC T::NC!AR LAS AREA$ VERDES COMUNALES 

~ 0.3 6 Medio Ambiente 

Lnea1" entos estrateg1cos y ob elivos 

PROMOVER EL USO DE EIIERGIAS RENOVABLES ~IO CONVENCIONALES 
Plan e~ enci~ne;a n:dnca ce.. u0..aJ 

• Ac:uah.ia:.or. ce Pía'\ de ef1c1e•;c1a energé:1:;a C.CtnJnal 
IAEJORAR LA GESTION Y GOBERtlAtlZA LOCAL 

Forr:l .1lac,oo :ie ia politca fo~i de medo ari.bienie 
::::reac;c1 y a:tJahzaoón ée normatr1.dad arnbienta1 local (crd.,:-ianzas mun· pa;,es\ 
~,;r.;ao;o,; de :.m pdocolo de ccm¡xas púb/:c.is s stentab'.es 

. tnoleme~tac,c,n. de Fe.a Amb:ertal 1,1:.:"1,cipal 
Ccrsol;cacón ce la Ci:r:ríicaocr. Arrb,en:a.'. Mun-c,pal (S'.::AM en certiiicac1on m:e'Tllei:lia) 

FORTALECER LA NORt.lATIVlOAO AI.ABIEHTAL 

Desa<rc~J e 1mplenemac100 de C-denanza de 1.1.ed,o Amb.erte Comunai ( que 111corpcre 
kma:,caó t?. s :;,orno r'.11cos rnclestcs antenas de celulares o'cres •esid os solidos erilre 

?P.EVENCION Y GESTIÓN DE RIESGOS ANTE EMERGENCIAS 

ts,ro:e;¡aa Cim:mal de Tenenci;i Respor.sable de Ammales de Compañia 
¡:: .. _,:J 'dn'\l de con:rcl de i;ilagas con redV"'..oón en espOO!Cs púol,cos 'f ·-,,endas 
:,.:,~;,:·:a: y :;e e,~J:lo :le 1esgcs en el :e;ntono co, uMl 
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MAPOCHO 
RENAC e JU ro A T1 CO N SUL TO P.'.~S 

El Sr. lván Hernández representante de Mapocho Consultores, señala que estas so 
las ideas del proyecto que junto con el equipo municipal y la comunidad en los ta lleres 
se han planteado para conocimiento de todos. 

El prrofesional de Secpla David León, señala que tiene una acotación a la presentación 
rea lizada por do lván, ya que se señala a las personas con capacidades diferentes y 
eso ya se cambió y en el documento final ya está modificado porque se reun ieron con 
funcionarios de la oficina de discapacidad municipal y ellos hicieron esta sa lvedad que 
había que cam iarlo por personas en situación de discapacidad o personas con 
discapacidad , lo cua , ya se cambió en la presentación final. 

La concejala Natalia Sarmiento M, señala que eso justamente era lo que ella quería 
consultar que no se incluye la accesibi lidad universal de las personas con discapacidad 
y los cuidadores, agradece la información porque ya había muchas personas que están 
preguntando, que habían participaron en el PLADECO y no veían esta informació, .. 

El profesional e Secpla David León, señala que está presentación tiene por objeto la 
validación de parte de los concejales del plan de inversiones entend iendo . e se 
encuentran en la tercera etapa de esta actualización del PLADECO y el plazo ·e e- ·:¡e-;i 2 
del documento fi al es el 02 de marzo. Procura que esto pueda aprobarse en esta sesiór. 
sin embargo el 02 de marzo se hace la entrega final según lo determinado en el contrato 
no obstante podrían haber algunas observaciones si es .que el concejo lo estima 
pertinente. 

El concejal Alejandro Vargas G, agradece la presentación , ya que son cuestiones muy 
importantes para la comunidad , lo que se va generando desde la participació , pero 
lamentablemente ha sido presentado en un horario después de que han venido de un 
tema súper com lejo que ha consumido gran parte de la sesión del concejo y él cree que 
es parte del dinamismo. Indica, que él tenía dos observaciones siendo una la que ya se 
hicieron cargo del tema de las capacidades diferentes y le parece muy bien que lo hayan 
discutido, también sol icita que se les envié la presentación para que ellos puedan revisar 
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con mayor tranquilidad y enviarla antes de la sesión del próximo martes para poder 
entregar las observaciones para la validación. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que la presentación será enviada el día 
de hoy para que las observaciones lleguen antes del martes. 

Por lo tanto, como ya se señaló se enviara la presentación para formular las 
observaciones a más tardar el día lunes para ser incorporadas y ser sometidas a 
aprobación en la sesión ordinaria del día martes 02 de marzo. 

UNDECIMO TEMA 
Autorización para suscribir contrato propuesta pública "Servicio de Aseo Dependencias 
r1J1 unicipales 2021-2022". , ID 2581-32-LR20, con : 

(3 Razón Social: LOGÍSTICA EMPRESARIAL SPA. 
• R.U.T.: 76.140.696-5 
• Oferta Económica Suma Alzada Total (24 meses): $409.550.400.­

IVA incluido. 
" Oferta Económica Mensual Suma Alzada: $17.064.600 .- IVA 

incluido. 
• Vigencia del contrato: 24 meses. 
• Financiamiento: Municipal. 

El Secretario Municipal Daniel Bastías, señala que que atendiendo que es un contrato 
que dura 44 meses, excede el periodo alcaldicio y conforme al Art. 65 letra J de la ley 
18.695 , se requiere el acuerdo de los 2/3 del concejo para su aprobación . 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que el profesional de Secpla Daniel 
Arce realizara la siguiente presentación. 

El profesional de· Secpla Daniel Arce, señala que presentaran a continuación la 
segunda presentación de servicios de aseo dependencias municipales año 2021 -2022.­
esta licitación esta publicada en el portal de mercado público con el ID:2581-32-LR20 y 
su financiamiento es con presupuesto municipal. Iniciando así la siguiente presentación : 
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C:ONCHALÍ 

SEGUNDA PRESENTACIÓN: 
~sE VICIO DE ASEO DEPENDE C1AS MUNICIPALES 2021-202:2". 

UCI ACIÓN: 
ID: 2581 -32-LR20 

FINANCIAMIENTO: MUNICJPAL 

Objeto de la licitación 

PR !'SUPUESTO REF!:RE CIAL TOTAL: MS"'º<',.00'.1 ~> ~!".: ¿.:' ¡,~v,· y :. FUENTE DE flNANC't.M IE'l ; ··, 

EDIFICIO 

l 
DE 07:30 
a 15 :00 
lo V ¡ 

DE 1s-:-oo- DE 07:301 DE 18 :00 DE 08:0( 
a 23:00 o ló :30 . a 22 :00 e : 3 0'.: 

L o V Lo V I l o V Só b c ds: 

i 
1 Edificio Consistorial I t l __ ó _ _ , 

2 Edific io Millo ivm Dorsal 1 1 _ - · _ l 1 3 • 
3 OIDECÓ- - - -- - J -~ 1 3 , 
4 Aseo y o i nato y Zoonosis 1 -·--- ---:==c=l _ _ ]____ ____ ; 
S Caso do lo MuJor:_ Galpón C ultural; Casa Adulto Mayor l __ _ 
ó Sibliote<:o M unicipal _ __ 2___ _ ___ 2 

_ _ 7_ ~P~o~l_ld_e~p~o_rtiv~·-o_C~o_n_c~h~a~ll-,-::-----------+l ___ ~J.__ _ ____ 4_--!-- - - - ~ 
8 -· Oirocc i~n Sogurldad Público _ _ ___ ..,.l _ __ _....1 - - -- _ 1 ____ 1 __ 
9 _ JG lmnas1oy Estad10 M unídpal _________ ___ 1 _ 2 _ i,_2_ . ___ _ _, 
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~-
<. .. < ,,...,(._ ... "'-' Pvntoje Tota l Obtenido 

............ __________________ _ 
PUNTAJE TOTAl 

·- - --· --··· H.. I . . CONDIC IÓÑÉS !CUMPUMlfNTO --·--· ..... 

' OFERT~ . ¡' lºE EMPLEO y ¡o E REQUISITOS PUNTA.JE 
OF;RENTE__ . ... ··- .. -.... ..JEc o ~~~·cA ..... EXP E~IENCIA __ REMU~ ERACIO N '!~J ___ TOTÁ l - - · f>RELACIÓ 
AR,E.ClEANH~A __ .... __ ¡ ___ 2..'.\. ····t-· -~~~-.. -t .! .24 1 5J;.) , 9;,s.¡ 1 i 

LOG1~!1~~ -~M.f!!.~~~.!1_l_~I:.)~ ___ _!!)..'.,00 .. 30,00 - ---4.49 ... --¡--· 2 .so -------, 96."99_ --¡-- "' 1·· 
.!. lS AVARRETEE.l.lt.L ~¡ .. ;· / J00') I 50~; / 2.5L) 95.'.)/ -·-·7·-·-_, 
SEUM LtOA. -- '.,5 ; ·-1 ..]ü.úl~ .. L l. 6)$ _____ 5.00 ___ _2:;,_~? l. __ 

Propuesta de Suscripció n de Contrato 

'."" : 1 ¡. • ' •• ¡ · ... :;..A ) L·:~.: r-:de'":k.=<'(¡"::' : .. _ .. y t,:-•\¡t;-n· :0 ;..:,re~e~ ~e lo c) CUi~ú(! q1.J~ t1e(1t: esto<~:_:•)¡')¡,__'-

'. '"'!,, :.: . ! lu.;. [: Vi• ·;; ~{ ·,:,<'':c'.!C~ r,orc 1Gf• .. :, r:~·f'~-:tr,r,,. ~e pror,,(,"'te í?i Ncc:lc!e y c.;! C(.-(iCt)ÍO <':¡ ·'. • 

:· _. , · :,.· '" ,e;,:,<)¡¡ <.,~·, .. ,,~o " SERVIC IO OE ASEO DEPENDENC IAS MUNIC IPALES 20:2 1-2022" .. 

• · · " ~- . , . LOGÍSTICA EMPRESARIAL SPA . 
.. 76 .1 40.6%-5 

1 1 í:·. ,, ._,r ·. ,¡ ~,:n:;,;ni i'r.·rrnt'.'> ¡J· .')· $17.004.600.· IVA incluido . 

El director de Secpla Raúl Opazo, señala que este proceso licitatorio está puesto en la 
tabla a modo de insistir en la posibilidad de la adjudicación y tal como lo señalo Daniel 
Arce , la diferencia que existe con el contrato que se tiene actualmente es la incorporación 
de los recintos municipales que no están contemplado en el servicio que se tiene hoy 
que son los tres auxiliares en el balneario, dos en el polideportivo y supervisores tiempo 
completo que hoy tampoco se da. Además, señala que una de las preocupación de los 
concejales es el tema de la remuneración , por lo cual se les indica que la remuneración 
actual de la empresa que realiza el mismo servicio por jornada completa asciende a 
trescientos cuarenta y ·cinco mil y fracción y la media jornada en ciento noventa y tres , 
mientras que la empresa que se está proponiendo adjudicar por la jornada completa es 
por cuatrocientos seis mil pesos y fracción y por media jornada doscientos cuarenta y 
nueve mil pesos y fracción , siendo un contrato por 24 meses.-

El Secretario Municipal Daniel Bastías, señala que si bien ya está cumplido el plazo 
se solicita al concejo poder prorrogar esta sesión en media hora ya que son pasadas las 
3 horas. Sin perjuicio de que esta solicitud debió haberse hecho con anterioridad se 
solicita este acurdo para poder cumplir con el reglamento. 

El concejal Carlos Sottolichio U, señala que él va adelantar su decisión en esta 
materia , ya que esta es segunda vez que se lleva a votación y lo que ha presentado el 
profes ional , es lo mismo que presento en la sesión anterior por otra parte el concejo , está 
señalando de forma insistente de despejar las nubes que están planteadas por el 
comportamiento presupuestario que viene este año y hay una parte que no está 
presente, con ellos en una discusión razonada y que este la dirección de control para 
que fundamente la presentación que ha hecho respecto de algunas cuentas de ingreso 
que req uieren ser vista con mayor atención , y frente a ello y en vista de que no se ha 
avanzado cree que es inconveniente aprobar un proyecto que aumenta en cerca de 
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cuatro millones mensuales y eso hay que multiplicarlo por 24 meses que es el tiempo de 
la ejecución es un monto grande a considerar y que el municipio debe comprometer para 
un servicio que él cree que se puede esperar 30 días más para ver si se comprometen 
en un presupuesto mayor de gasto versus los antecedentes financieros que requ ii:;re el 
conceJo. 

El director de S CPLA Raúl Opazo, señala que para tranquilidad del concejal Ca . los 
Sottolicho, que el acta de evaluación de este proceso lici~atorio está f irmado por la 
dirección de control, antecedente que le fue remitido con el acta de evaluación . or lo 
cua l, este servicio paso por control y esta visado por ellos. 

La concejala Maria Guajardo S, señala que ella cree que están exced idos en el tiempo 
del concejo ella se encuentra convaleciente y sugiere que este punto quede para este 
otro martes o sin que se vote hoy. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que este es un servicio esencial 
vinculado a las dependencias municipales, no es un servicio del cua l se puede prescindir 
para cada una de las dependencias municipales, solo se puede realiza r con una empresa 
externa y de no er así se complica el requerimiento que necesita cada dirección . 

SE INICIA EL PROCESO DE VOTACION 

Por lo tanto se inicia el proceso de votación de autorización para suscribir contrato co 
propuesta pública "Servicio de Aseo Dependencias Municipales 202 1-2022" .. con la 
empresa Logística Empresarial Spa. , por un monto de $17.064 .600 lva incluí o p-:- :_'1 

periodo de 24 meses. 

La concejala Grace Arcos M, señala que la vez anterior ella se había mostrado 
favorable a esta aprobación y mantiene su disposición frente a el lo, había consultado 
sobre los plazos y lo que significa este aumento en relación con el contrato anterior, 
considerando en proporción a las nuevas dependencias, también se puso en evidencia 
la s ituación de los sueldos de los trabajadores, no obstante cree que es importante 
refrendar la reflexión que hacían ese día sobre reevaluar el tema de los criterios a 
propósito de la duda legitima que existe sobre el tema del aumento u oferta económica. 
Con lo dicho ella Aprueba. 

El concejal Rubén Carvacho R, señala que en el concejo anterior fue de los que se 
opuso a esta contratación , dio sus argumentos y en esta oportunidad escucho 
atentamente la presentación y no hay nada nuevo que le haga cambiar de opinión por 
tanto vuelve a rechazar con los mismo argumentos que dio cuando se presentó. Rechaza 

La concejala Maria Guajardo S, señala que se había absten ido la pri mera vez que se 
expuso este tema y en esta oportunidad a pesar de los criterios Rechaza. 

La concejala Natalia Sarmiento M, señala que con los argumentos dado Aprueba. 

El concejal Carlos Sottolichio, Rechaza. 

El concejal Raúl Valdés A, señala que entendiendo que este contrato es más ca ro que 
el otro, considerando que no se sabe si viene otra administración , otros concejales . otro 
alca lde él Rech za. 
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El concejal Alejandro Vargas, señala que aumentar el gasto sin tener certeza respecto 
de la realidad presupuestaria va más allá de un proceso licitatorio, y que mientras no 
exista claridad de presupuesto del municipio y lo que se ha revisado en las comisiones 
de esta semana no está disponible en comprometer presupuesto. Rechaza. 

El Alca lde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que esta es la segunda oportunidad 
que se insiste en esta licitación y entendiendo que cuenta con la firma de los 
profesionales como también de la dirección de control y por ser un servicio esencial para 
la dependencia municipal aprueba y si tiene que seguir insistiendo en ella tiene que 
seguir insistiendo atendiendo a la necesidad del servicio Aprueba. 

Se rechaza la autorización para suscribir contrato propuesta pública "Servicio de 
Aseo Dependencias Municipales 2021-2022" ID2581-24-LR20, por cincos votos en 
contra y t res a favor. 

DUODECIMO TEMA 
Autorización para suscribir Contrato (READJUDICACIÓN) de la licitación pública : 
"Servic io de Telefonía Fija IP e Internet (enlace de datos) 2021 - 2025" ., ID 
Chilecompra: 2581-24-LR20, según siguiente detalle: 

• Razón Social: GTD TELESAT S.A. 
96.721 .280-6. • R.U.T.: 

• Oferta Económica, Mensual, Suma Alzada: UF 259,42, IVA 
. incluido. 

• Plazo de Ejecución: 54 días corridos. 
• Vigencia del contrato: 48 meses. 
• Financiamiento: Municipal. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, da la palabra al profesional de SECPLA 
Francisco Carrobles para dicha presentación . 

El profesional de SECPLA Francisco Carrobles, señala que se va a presentar la 
readjudicación de la licitación pública servicio de telefonía fija IP e internet de enlace de 
datos 2021-2025 comenzado así la siguiente presentación: 

3lít .. 
CONC.H~L I 

LICITACIÓN PÚBLICA: 

''Servicio de Telefonía Fija IP e Internet (enlace de datos) 2021 -2025'' 

ID Chilecompra : 2581-24-LR20 

PROPUESTA DE READJUDICACIÓN 
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,"!C,,,.~ • 
..lDIL_ 

C°9,N.C~~Li Objeto de la Licitación 

N' 

1 

2 

La operación de los servicios de Telefonía Fij a IP, Central 
Telefónica. Conexión a Internet y enlace de datos entre 
los recintos municipa les, para el período 2021-2025, en 
un contexto de alta calidad de funcionamiento, todo lo 
anterior, d e acuerdo a los requerimien tos establecidos en 
las Bases Administrativas, las Bases Téc nicas, todos los 
anexos publicados en el Portal y la oferta presentada por 
el adjudicatario. 

ADJUDICACIÓN Y APROBACIÓN CONCEJO (01.12.2020) 

PUNTAJE TOTAL 

Olerte 

1 

Aprobación 
Plczo de 

Punlaje 
Olere·nle Económica Ejecución Prelación 

UF 
Técnica 

(días) 
Total 

CLARO CHILE S.A. 230,027 1 ..; 49 100,0 ]<' 

Gl[) T~LESAT S. A. 1 
259,42 

1 
,, 54 é,1,8'.l '.?' 

PRESUPUESTO REFERENCIAL: UF 270. suma alzada. mensual. con IVA incluido. 

Plazo Contra to: 48 meses. Fuente de Financiamiento: Municipal. 

El ofere te adjudicado no se presenta a firma de contrato, dentro del 
plazo de 10 días hábiles desde la notificación d~ adjudicación en e l 
Portal. 

BASES ADMINISTRATIVAS PERMITEN READJUDICACIÓN 

NU. ERAL 13. READJUDICACIÓN 

«La Municipal idad se reserva el derecho de readjud icar la licitación en el caso 
de ue el adjudicatario desista de su oferta o no cumpla con lo esta blecido en el 
numeral 14.2 de las presentes BA, pudiendo proponer readjudicar al segundo 
mayor puntaje evaluado( ... ) 

La Municipali dad readjudicará la licitación al oferente que ocupe el luga r 
siguiente en la evaluac ión, siempre que el proponente de la segunda oferta así 
lo acepte y pro rrogue la vigencia de su oferta>>. 
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BASES ADMINISTRATIVAS PERMITEN READJUDICACIÓN 

Dado lo anterior, · 1a SECPLA solicita dejar sin efecto la adjudicación de la licitación con CLARO 
CHILE S.A., que fue adjudicada mediante Decreto Exento Nºl.197 de 04.12.2020 y notificada al 
adjudicatario en el Portal el día 07.12.2020. 

Lo anterior, considerando que el adjudicatario no suscribió el correspondiente contrato, según lo 
preceptuado en el numeral 14,2 de las BA, acorde a lo informado por la Dirección de Asesoría 
Ju rídica, a t ravés de Memorándum Nº16 de 20.01.2021. 

Med iante Decreto Exento N277 /2021 se sanciona el desistimiento tácito de la empresa CLARO 
CHILE S.A. 

Segu idamente, con el fin de readjudicar, vía Foro Inverso del Portal, el 08.02.2021 la SECPLA 
solicita al oferente GTD TELESAT S.A. que mantenga su intención de oferta por 60 días, el cual 
responde positivamente el 08.02.2021 y aporta en la OPIR Boleta de Garantía N%30436, del 
Banco Security, por MM$1. 

.iml 
CC.lNC~{ÁL i 

Propuesta de Suscripción de Contrato (READJUDICACIÓN) 

Se propone al Concejo la aprobación de suscripción de contrato d e lo licitación público 
«Servic io de Telefonía Fija IP e Internet (enlace de datos) 2021-2025». ID Chilecompro 2581-24-
LR20 . al cfe·ente que ob;uvo el segundo lugar en la evaluación. a saber: 

• Rezón Social : GTD TELESAT S.A. 

• R.U.T.: 96 .721.280-6. 

• Oferto Económico, Mensual, Sumo Alzado: UF 259,42 (IVA incluido). 

• Plazo de Ejecución: 54 d ías corridos. 

• Vigencia de Contrato: 48 meses. 

La concejala Grace Arcos M, señala que más allá de la presentación en particular 
quiere preguntar si al igual que en la aprobación anterior esta cuenta con el respaldo de 
las direcciones correspondiente. 

El director de SECPLA Raúl Opazo, señala que todas las licitaciones que pasan por el 
concejo han agotado todas las instancias en las direcciones de control, jurídico y cuentan 
con las correspondientes visaciones. 

Se aprueba por unanimidad de los presentes la autorización para suscribir 
contrato en el marco de esta readjudicación de licitación pública de servicio de 
telefonía fija ip internet base de datos 2021-2025., con la empresa GTD TELESAT 
S.A, cuya oferta económica mensual, suma alzada es de 259,42 UF (lva incluido), 
por un plazo de ejecución de 54 días corridos y cuya vigencia de contrato es por 
48 meses. 
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El Alcalde Sr. R né de la Vega Fuentes, solicita un minuto de silencio por el sensible 
fallecimiento del emprendedor, vecino y propietario del quiosco ubicado en Av. 
Independencia c n cal le La Palma. Don Hernán Morales. 

La concejala Grace Arcos M, señala que tiene consultas con el plan de salud , ya que 
cuando el los lo aprobaron , uno de los elementos que fue de harta relevancia decía 
re lación con el no despido de trabajadores, pero lamentablemente se ha encontrado con 
noticias respecto de esa situación de despidos bajo la forma de renovación de co trato. 
pero se sabe lo que eso significa en la práctica y eso no estaba dentro del acuerd o 
adoptado dentro del plan de salud , y que el mismo director dijo expresamente que o 
ocurriría. Agrega, que en esa misma línea, pero en contradicción de lo que se aca 'Ja e 
mencionar, en el PADEM en cambio sí decía que iban a ver despidos masivos y es oor 
eso que ella fue una de las que rechazo el plan de educación y es por eso que consulta 
acerca de eso cuantos son los profesores a los que no se les·renovó su contrato, ya que 
se sabe que estos contrato terminan en febrero por lo cual sol icita esa información. 
Indica, además que la han contactado varios locatarios propietarios de botillerías a 
propósito del nuevo horario de toque de queda y consulta sobre cuá l es la disposición 
del r1unicipio sobre el nuevo horario, ya que según el último decreto era hasta las 22 
horas y ahora el toque de queda se amplía una hora más. 
Por otra parte y aprovechando que estaba hablando del toque de queda quiere dejar 
como reflexión q e a ella le parece que el toque de queda es una acción no sanitaria, es 
una acción política donde se pretende instalar una naturalidad de normalidad y en la 
práctica eso no ocurre a costa de toque de queda, somos uno de los países con mayor 
tiempo en toque de queda durante este proceso. El resto menciona que lo solicitara por 
escrito. 

El concejal Rubén Carvacho R, señala que reitera su solicitud de informe que está 
deb iendo la gestión con respecto de las multas que se han cursado a la empresa de 
residuos domiciliarios y reitera la solicitud de muchos vecinos de distintos sectores de la 
comuna por el mal servicio y que en sectores definitivamente no pasa el día quE: es"Cá 
estipulado recoger la basura. Por otra parte, señala que hay varios sectores con faita de 
iluminación y está provocando una serie de incertidumbre y de desconfianza por parte 
de la comunidad en el sentido que las autoridades miran para el lado y no se preocupan 
de la situación q e está ocurriendo en materia de inseguridad en la comuna. 

La c,oncejala Natalia Sarmiento M, señala que ella ya lo solicito por correo y pide un 
sumario administrativo a las personas que están menoscabando la corporación. También 
señala que en la modificación presupuestaria Nº1 no está el punto de la iluminaria de 
Pedro Fontova y le interesaría que se viera en el punto de la modificación presupuestaria. 

El concejal Carlos Sottolichio U, señala que se ha informado de nuevos 
nombramientos de autoridades policiales y de ejército en Conchalí, por lo tanto, él sol icita 
que oor medio del Sr. Alcalde sean invitados especialmente a la sesión del concejo el 
nuevo comisario de Concha lí, el nuevo jefe comandante del regim iento Bellavista y 
Subcomisario de POI para conocerlos y para tener un dialogo fructífero y plantearles !as 
inqu ietudes del un icipio y del concejo . 
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'.:: ! concejal Raúl Valdés A, señala que él ha tenido comunicación con algunas de las 
asociaciones deportivas de la comuna, en especial la escuela de futbol Santiago 
fv'l orn ing, escuela de futbol de Cobreloa y también con F&C, quienes los representan en 
tercera división en la comuna de Conchalí por el tema del uso del polideportivo de 
independencia y quiere saber si hay voluntad para abrir por lo menos para estas 
instituciones que ya están pensando y tienen listo los protocolos para poder entrenar 
respectando todos protocolos instruidos por el Minsal, ellos han enviado cartas 
preguntando si hay opción y no han tenido respuesta y pide que se dé respuesta ya que 
comenzaran algunos campeonatos. Por ultimo consulta cómo va el asunto de la 
señalética del juego inclusivo donde ocurrió el accidente en Cauquenes con Gambino, 
paso ayer y los niños siguen jugando y tiene el temor de que pueda haber otro accidente. 

El concejal Alejandro Vargas G, señala que solicita una vez más que se ponga en tabla 
en profundidad la situación del condominio social Vespucio norte, de Cardenal Caro con 
Panamericana, tema que él le consulto en un concejo de seguridad publica donde se le 
entrego una profunda explicación de lo que ahí ocurría, pero hay rumores mal 
intencionados del desplazamiento, de la continuidad de la edificación, modificaciones del 
plano regulador, titulo de dominio o de las inscripciones en el conservador y cree que es 
bueno que esto se aclare por la tranquilidad de las 80 familias que ahí viven . También 
cree que es bueno revisar el horario de las botillerías, ya que cambio el horario de toque 
de queda y de su punto de vista debe ser natural el aumento de horario. Por otra parte, 
señala que el año pasado ante el masivo reclamo por parte de los vecinos por la plaga 
de roedores en los barrios se hizo un plan que fue bastante efectivo y se hizo bien y cree 
que eso debe continuar. Por ultimo señala que a él le importa que el municipio cumpla la 
ley orgánica 18. 700 de votación y escrutinio que establece que desde 60 días antes del 
acto electoral se debe invitar a todos los actos públicos a todos los concejales , 
candidatos a concejales y candidatos a la alcaldía y el día 16 de febrero hubo un acto 
con el ministerio de bienes nacionales y ahí no se le invito y hay fotos del Sr. Alcalde con 
los vecinos y a él no se le invito, hay que respetar la ley y lo dice por las personas con 
las que él está compitiendo y porque todos· tienen igualdad de derecho. 

El concejal Carlos Sottolichio U, señala que se le quedo algo pendiente y tiene que 
ver por conocimiento de algunos barrios que el tema de la pandemia genera alguna 
situación de nuevos cuadros de roedores y quiere saber si el director de aseo y ornato 
puede en el siguiente concejo realizar una presentación del cuadro del tema y que 
medidas está tomando como director frente al tema. 

La Sra. Adriana Meneses, en representación del COSOC, señala que se adhiere a 
las palabras del concejal Carlos Sottolichio en relación a la presentación del comisario 
de la 5ºCom y lamenta que no hay mucho personal y que la gente que esta no conoce 
rnucho el sector porque a ella le ha tocado llamarlos y no saben dónde están las calles y 
cree que hay un poco de desconocimiento de la comuna y se adhiere también al dolor 
de la familia de don Hernán. Por otra parte, señala que viene un periodo de elecciones y 
pide dejar a un lado las odiosidades. Por ultimo consulta cual es el momento del COSOC 
ya que en muchas cosas no han podido participar por estar fuera de plazo, a la juntas de 
vecinos se les dio más plazo, pero no a los COSOC, entonces solicita que se indique 
jurídicamente cuál es su rol. 

59 



60 

El secretario mu icipal Daniel Bastias, señala que lamentablemente la ley modifi caba 
o prorrogaba la vigencia de las organizaciones sociales regidas por la ley 19.418 y otras 
organizaciones e había interpretado que involucraba a los COSOC, pero 
lamentablemente, y hace un par de meses que está en el congreso en tramitación un 
proyecto de ley que modifique esta ley y que permita prorrogar la vigencia de los COSOC. 
Así mismo lasco diciones sanitarias a su entender, considerando que hay que mover a 
todas las organizaciones funcionales , territoriales y otros tipos de organ izaciones para 
poder desarrollar este proceso de elecciones, todavía no estaría en cond iciones de oder 
dar cumplimiento a las cond iciones sanitarias y poder velar por un proceso transparente 
que de garantía a todos del desarrollo de elecciones de este COSOC de manera 
participativa. 

El Alcalde Sr. René de la Vega Fuentes, señala que espera que los diputados y 
senadores sigan avanzando en esa ley. Por otra parte señala que el tema del hora rio de 
las botillerías se ondrá la próxima semana como punto de tabla para poder extender el 
horario. En cuanto al tema de la luminaria les recuerda que la modificación N°1 in:i 1 ·ye 
doscientos mi llones de pesos que están vinculados al proyecto Pedro Fonto 11a e 
relación a su co tinuidad y ver la posibilidad de apoyar otros sectores, no obstante 
siempre se sigue lamentando el robo de cables y llama a la comunidad a estar siempre 
activa en un rol fiscalizador e informar a través del 1425 para formular las den uncias 
correspondientes. También se refiere al tema del polideportivo señalando que a contar 
del mes de abril y del proceso de vacunación Covid los colegios no pueden segu ir siendo 
utilizados como punto de vacunación por ende el punto de vacunación para seg ir con 
la continuidad del servicio va a ser a través del balneario municipal , polideportivo y del 
espacio Leganés. Para finalizar señala que los puntos que se han solicitado como puntos 
de tabla serán in luidos en los próximos concejos que quedan. 

Se cla por terminada la sesión siendo las 15:30 Hrs 

ACUERDO Nº 25/2021 

SINTESIS ACUERDOS SESION ORDINARIA 
VIERNES 26 DE FEBRERO 2021 

Se aprueba por unanimidad de los presentes el acta de la sesión ord inaria del día 
08. Qi1 .2021 con la observación formulada por el concejal Alejandro Vargas. 

AC ERDO Nº 26/2021 
Se aprueba por unanimidad del concejo el acta de la ses ión ordinaria del 
12.Qi1 .2021. 

ACUERDO Nº 27/2021 
Se aprueba por unanimidad del concejo el acta de la sesión ordinaria del 19.01.21 . 

ACUERDO Nº 28/2021 
Se aprueba por unanimidad de los presentes la autorización para solic itar anticipo 
del fondo co ún municipal a la Subsecretaria de Desarro llo Regional 
administrativo ara el pago de la bonificación de Art. 1 de la ley 21.135, por un 
monto de $92.349.422.-
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ACUERDO Nº 29/2021 
Se aprueba por unanimidad de los presentes autorización para suscribir Convenio 
con la Subsecretaria de Desarrollo Regional y Administrativo por anticipo de 
Fondo Comunal Municipal artículo 1 ley 21.135., por un monto de $92.349.422.-

ACUERDO Nº 30/2021 
Se rechaza la autorización para suscribir contrato propuesta pública "Servicio de 
Aseo Dependencias Municipales 2021-2022" ID2581-24-LR20, por cincos votos en 
contra y tres a favor. 

ACUERDO Nº 31/2021 
Se aprueba por unanimidad de los presentes la autorización para suscribir 
contrato en el marco de esta readjudicación de licitación pública de servicio de 
telefonía fija ip internet base de datos 2021-2025., con la empresa GTD TELESAT 
S.A, cuya oferta económica mensual, suma alzada es de 259,42 UF (lva incluido), 
por un plazo de ejecución de 54 días corridos y cuy vigencia de contrato es por 
48 meses. 
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